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DÓSAI 
HÍREK

A KÖZÖSSÉGI HÁZ AVATÁSA
Szeptember hónapban jeles esemény színesítette Jászdózsa életét, 

hétköznapjait. A „Dósai Hírek” előző számában beszámoltunk az új 
Közösségi Ház műszaki átadásáról. 2007. szeptember 29-én az épület 
ünnepélyes avatási rendezvényére került sor. Az előző napi eső után, 
a szép, napos őszi délután kedvezett az ünnepségnek. 

A rendezvény a Közösségi Ház parkolójában kezdődött 17 órakor, 
ahol számos érdeklődő várta az avatást. A Himnuszt a Bozóky János 
Általános Iskola 3. osztályosainak „Itt van az ősz…” című műsora 
kezdte. Béres Gáborné tanítványai őszi gyermekverseket szavaltak. Béres Gáborné tanítványai őszi gyermekverseket szavaltak. Béres Gáborné
Az iskolások után a „Dósai” Honismereti Szakkör Népdalköre „Ez a 
föld a hazám…” című dalcsokrával csalt könnyet a közönség szemébe. 
Kozma Istvánné vezetésével szép, a falunkról, a szülőföldünkről Kozma Istvánné vezetésével szép, a falunkról, a szülőföldünkről Kozma Istvánné
szóló műsorral készültek erre az alkalomra.

Dr. Szerencsés István polgármester köszöntötte a rendezvé nyen 
megjelent vendé-
geket, külön 
tisz telettel dr. 
Szekeres Imre
h o n v é d e l m i 
m i n i s z t e r t , 
o r szággyű lés i 
k é p v i s e l ő t , 
Járvás István
országgyű lés i 
képviselőt, a 
Jász-Nagykun-

Szolnok Megyei Közgyűlés képviselőit és a Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Verseghy Ferenc Könyvtár és Művelődési Intézet munkatár-
sait. Ünnepi köszöntőjében beszélt annak jelentőségéről, hogy egy 

ilyen kis településen, 
mint Jászdózsa, épül-
hetett egy szép, új 
épület, ami helyt 
ad a falunk rendez-
vényeinek, kulturális 
programjainak. Ugyan-
akkor megemlítette 
a Ház fenntartásának 
várható nehézségeit is.

A polgármester úr 
felkérte dr. Szekeres 
Imre miniszter urat, 
hogy avassa fel az 
épületet, aki személyes, 
közvetlen hangvételű 
beszédében, mely-
ben saját gyermekkori 

élményeit idézte fel, a közművelődés fontosságáról és jelentőségéről 
szólt, s a nemzeti színű szalag átvágásával ünnepélyesen felavatta a 
Közösségi Házat.

Dr. Szerencsés István átadta az épület kulcsait Dalmadi Ti-
bornénak, az Általános Művelődési Központ igazgatójának, aki 
köszönettel átvette és beszédében reményét fejezte ki, hogy sok szép 
program színesítheti majd – minden jászdózsai lakos örömére – a köz-
ség kulturális életét ebben a szép, új Közösségi Házban.

Varga András plébános úr megszentelte az épületet, és mindenki 
helyet foglalhatott a színházteremben, ahol Györki Árpád festőművész 
átadta az igazgatóasszonynak az esemény alkalmából készült fest-
ményét, mely 
méltó helyre 
került az épület 
egyik foglalkoz-
tatójában.

A Ház első 
e l ő a d á s a k é n t 
Ferencz Éva
énekesnő „Ma-
gya rok Énekei” 
című népi dal-
csokrát hallgathatták meg a vendégek.

A művésznő a műsort a plébános úr felkérésére ajánlotta fel az 
épület avatása alkalmából, melyben Szent Istvánról és Máriáról 
énekelt. Szerénységével és szuggesztív előadásmódjával mindenkit 
elvarázsolt.

„Ferencz Éva, gyergyószárhegyi székelycsalád leánygyermekeként 
küldetéssel érkezett a világra. Pályaíve a Magyar Televízió Röpülj 
páva népdalversenyének díjazottjaként indult 1970-ben. A Színház- és 
Filmművészeti Főiskolán 1977-ben diplomázott. Szeged, Békéscsaba, 
Szolnok, Sankt Pölten, Bécs és Debrecen színházaiban prózai, ope-
rett és musical műfajban aratott sikert. Élete legnagyobb ajándéka, 
hogy 1993-tól dr. Erdélyi Zsuzsanna az Európa-díjas, Kossuth-díjas 
néprajzkutató „útitársaként” járhatja a Kárpát-medencét: énekel, 
imádkozik, missziót végez. Szolgálata jutalmaként a Szent Korona 
előtt énekelt Esztergomban 2001. augusztusában.

A Széchenyi Társaság elismerését, a Tinódi-lant díjat és a Magyar 
Örökség-díjat szerényen fogadta Ferenc Éva, aki betölti küldetését: 
azért énekel, hogy „ne vejszenek el a régiek!””

(Erdősi Katalin: Életrajz)
Dr. Szerencsés István az Önkormányzat nevében egy szép csokor 

virággal és egy jászsági motívumokkal díszített kerámiával köszönte 
meg a művésznő előadását.

A jeles esemény alkalmából az Önkormányzat meghívott mindenkit 
egy pohár pezsgőre, majd az épület megtekintésére nyílt lehetőség.

Agócs Éva összeállítása • Fotó: Soós Róbert
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MOSODA
Szőnyegtisztítás  
Toll párna – paplan tisztítás 

Alsó és felső ruhák mosása, tisztítása.
Házhoz szállítás ingyenes!

Érdeklődni az Akácfa u. 4. szám alatt lehet 
személyesen, vagy az 57/436-810-es telefonszámon. 

A testületi ülésekről jelentjük
Augusztus 23. 
Négy önkormányzat tartott együttes ülést Jászdózsán, a Pol gár-

mesteri Hivatalban. Az oktatási társulásban lévő Jászágó, Jász-
jákóhalma, Jászdózsa, és Pusztamonostor képviselő-testületei ek-
kor fogadták el a társult intézmény 2007. évi költségvetését.

Szeptember 13. 
Az első napirendi pont a szokásostól eltérő volt. Dr. Nagy And-

rea képviselő lemondott mandátumáról, és helyébe Nyúlné Kövér 
Melinda került, aki ünnepélyes esküt tett. A képviselőasszony a 
Pénzügyi és a Településfejlesztési, Idegenforgalmi, Művelődési, 
Oktatási, Ifjúsági és Sport Bizottságokban fog dolgozni.

Dr. Szerencsés István polgármester a két ülés között történt leg-
fontosabb eseményekről adott tájékoztatást a következők szerint.

Az önkormányzat 3040 eFt-ot nyert az ÖNHIKI-re beadott pá-
lyázaton. Megtörténtek az előkészületek a kollégium vizesblokk-
jainak a felújítására pályázati forrásból. 

Megkezdődött a Polgármesteri Hivatalban a szélessávú informa-
tikai hálózat fejállomásának, és ügyfélszolgálati parkolójának a ki-
alakítása (azóta be is fejeződött). Gyenes László képviselő felhívta 
a testület figyelmét, hogy nem megfelelően történt külterületen a 
kábelek vezetése közben okozott károk helyreállítása. 

Bolya Ilona újabb adományokat adott a víztorony áthelyezésére. 
Így az összes adománya 5 492 635 Ft, melyet az önkormányzat 
– döntés alapján – csakis az adományozó által meghatározott célra 
fog fordítani. 

Szintén döntés született egy tájékoztató tábla kihelyezéséről, 
melyet a Többcélú Társulás pályázati forrásból biztosít.

A következőkben a képviselők a Településfejlesztési, Idegenfor-
galmi, Művelődési, Oktatási, Ifjúsági és Sport Bizottságban meg-
üresedett helyekre választottak bizottsági tagokat Dér Katalin és 
Mákszem Béla személyében, akik le is tették az esküt.

Az újonnan bekerült képviselő asszonynak és az új bizottsági 
tagoknak eredményes munkát kívánunk.

Elfogadásra került a 2007 évi költségvetésről szóló tájékoztató, 
és a módosításáról szóló előterjesztés, az új közösségi ház tervezett 
költségeiről és szakmai programjáról szóló tájékoztató.

Az önkormányzat két közalapítványának közhasznúsági jelenté-
sét is elfogadta, a Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány 
2006 évi tevékenységéről számolt be, míg a Jászdózsa Községért 
Közalapítvány a 2005 és 2006 évről. A Jászdózsa Községért Köza-
lapítvány alapító okirata is módosításra került. Kerényi Gyula el-

nök, Nyilasi János elnökhelyettes és Herédi László tag lemondtak Herédi László tag lemondtak Herédi László
kuratóriumi tagságukról. A kuratórium 5 főre csökkent. Az új elnök 
Bollók György, elnökhelyettes Kovács Istvánné lett. Kuratóriumi Kovács Istvánné lett. Kuratóriumi Kovács Istvánné
tagok Bollók Etelka, Orosz István, Zsidei István.

A polgármester úr megköszönte a kuratóriumok és a felügyelő 
bizottságok segítségét, külön megköszönte a lemondott vezetőknek 
és tagoknak eddig végzett munkáját, az új tisztségviselőknek pedig 
jó munkát kívánt.

A testület megtárgyalta a Többcélú Társulás „Családsegítő- és 
Gyermekjóléti Szolgáltatás a Jászság területén” fejlesztési javas-
latát, és hozzájárult ahhoz, hogy ezt a szolgáltatást a Többcélú Tár-
sulás fenntartásában létrehozott intézmény keretein belül biztosít-
sák, ehhez rendelkezésre bocsátja a jelenleg használt helységeket, 
és hozzájárul a két dolgozó áthelyezéséhez. 

Arról is született elvi nyilatkozat, hogy az „Erdős” Otthont is 
intézményfenntartó társulás keretében kívánja működtetni.

Megbízták a polgármesterurat, hogy folytassa le mindkét tár-
sulással kapcsolatban a tárgyalásokat.

Döntést hoztak a képviselők, hogy községünk ismét csatlakozik 
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz, és ismét 
szándékozik támogatni a rászoruló továbbtanuló fiataljait. (A pá-
lyázati kiírással kapcsolatos tájékoztató olvasható az újságban.)

Elfogadták az Önkormányzat 2008 évi belső ellenőrzési tervét és 
a Piacokról szóló rendeletet.

Határoztak arról, hogy a hivatal vizsgálja meg, az Oktatási-
nevelési intézmények fejlesztése című pályázat elkészítésének 
meg valósíthatóságát.

Első olvasatban tárgyalták az Épített és a természeti környezet 
értékeinek helyi védelméről szóló rendelet, valamint a rövidtávú 
közlekedési koncepciót. Fontosnak tartották, hogy az érintett bi-
zottság megtárgyalja és javaslatokat tegyen a módosításra a végső 
elfogadás előtt.

Október 11. soron kívüli önkormányzati ülés
Az ülésen döntés született Nagyfi Péter, a Vízmű vezetője kö-

zalkalmazotti jogviszonyának közös megegyezéssel történő meg-
szüntetéséről. Dr. Szerencsés István megköszönte munkáját, és 
új munkahelyén (NETHÁLÓ Adatforgalmi Hálózat Fenntartó és 
Szolgáltató KFT. – Szélessávú internetet biztosító új cég) sok si  
kert kívánt.

A következő döntés a megüresedett vezetői állás betöltésére kiírt 
pályázatról szólt, mely az újságban is olvasható.

Vajda Anna alpolgármester

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K

Hirdetés
Történelemből közép- és emelt szintű 

érettségire felkészítést, 
valamint általános és középiskolások 

számára korrepetálást vállalok.
Gulyás Enikő: 06-30/501-97-96Gulyás Enikő: 06-30/501-97-96Gulyás Enikő
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Hamarosan indulhat az internet- és kábeltelevíziós 
szolgáltatás

Községünk 2005. óta gesztorként vesz részt egy Önkormányzati 
Társulásban Jászapátival és Jászszentandrással együtt, hogy települé-
seinken létrejöhessen egy önálló adatforgalmi hálózat. Ezen lehet biz-
tosítani a helyi internetet és a kábeltelevíziós szolgáltatást is.

A kezdeti pályázatbenyújtási időszak eredményes lezárultát és a köz-
beszerzést követően 2006.-ban megkezdődött a hálózat megvalósítá-
sa, azaz a tervezése, engedélyezése és a kivitelezése. A folyamat sok 
nehézséggel és egyeztetési kötelezettséggel, határidő módosulással is 
járt, azonban mára már ott tartunk, hogy a generálkivitelező, a Nokia 
Siemens Networks TraffiCOM Kft. a hálózat megépültét és műszaki 
átadását 2007. október végére vállalta. Ezt követően a használat-
bavételi engedélyezése után beindíthatjuk szolgáltatásainkat.

A lakosság felé a felvállalt szolgáltatások, az internet előfizetési 
lehetőség és a kábeltelevíziózás nyújtására ezzel párhuzamosan fel 
kell készülnünk és szükséges létrehozni egy olyan szolgáltató Cég-
formát, aki minderre jogosulttá válik. Így ennek előkészületeit az 
Önkormányzati Társulás felvállalta és a műszaki átadást megelőzően 
létre kíván hozni erre a célra egy önálló Kft.-t.

Mivel azonban a tőlünk északra fekvő Tarna-menti községek is 
hasonló kez deményezésükkel, ugyanazon kivitelezővel és szintén 
október 31.-i határidővel hozzák létre adatforgalmi hálózatukat, így 
lehetővé vált az, hogy nagyobb területen, egyforma feltételekkel 
nyújthassuk közösen a szolgáltatásunkat. E célból a két Társulás fel-
vette egymással a kapcsolatot és a szándékok egymásra találtak. Azaz 
a Szolgáltató Kft. létrehozására egyesült a két Önkormányzati Tár-
sulás, és a 2007. október 2.-i együttes ülésükön hozott döntés alapján 
létrejön a közös Adatforgalmi Szolgáltató Cég 2007. október 15.-én. 
A neve várhatóan „NETHÁLÓ 9 Kft.” lesz, ami utal a kilenc tel-
epülés ez irányú összefogására is.

Ugyanezen az ülésen döntés született a beindítandó szolgáltatás-
csomagokról, és azok árairól is. Ennek alapján az ügyfeleink hálózati 
bekötései az első időszakban akciós árakon történnek, azaz:

Az internet bekapcsolása:   4.000,- Forint
A kábeltelevízió bekötése:  3.000,- Forint
Együttes szolgáltatás igénybevétel esetén: 5.500,- Forint lesz.
(Ezek a bekötési árak várhatóan 2008. végéig tarthatóak.)
A bekapcsolt ügyfelek az igénybevett szolgáltatás havi díját fizetik 

majd, ami:
1 Mbit/s sebességű internetre:  3.000,- Forint/hó
15 csatornás kábeltv-re (alap csomag): 1.200,- Forint/hó
40 csatornás kábeltv-re (teljes csomag): 2.990,- Forint/hó
induló árakkal számolható. (Valamennyi említett ár bruttó, azaz az 

ÁFA-t már tartalmazza.)
A szolgáltatások teljes körűek lesznek, azaz az internet terén nem 

kívánunk letöltési korlátokat meghatározni, továbbá a kábeltelevíziós 
jelcsomagokban folytonosan elérhető lesz valamennyi csatorna (tehát 
a lakás bármely TV készülékén egymástól független adás is élvezhető 
egyszerre).

Mindehhez szükséges a létrehozandó Szolgáltató Kft. részéről az 
előírt regisztrációk elvégzése, a jogosultságok megszerzése és a tele-
pített berendezések kódolása-beüzemelése. Ez mindenképpen időt 
igényel, így várhatóan az első ügyfelek ősz végén élvezhetik először 
a fenti szolgáltatásainkat.

Ugyanebben az időben a szolgáltatás személyi feltételeit is ki kell 
alakítanunk munkaerő felvételével, valamint az ügyfélszolgálati 
helyiségek kialakításával és felszerelésével. Ezután szívesen várjuk 
az érintett települések lakosait ügyfélként a jászdózsai és a tarnaörsi 
Polgármesteri Hivatalok területén kialakított irodáinkban.

Ügyfélszolgálati parkoló a Hivatal udvarában
A három település (Jászdózsa, Jászszentandrás és Jászapáti) össze-

fogásával, adatforgalmi hálózat kiépítésére indult Társulás hamaro-
san megvalósítja kitűzött céljait és megépülnek az önkormányzati 
érdekeltségű internet- és kábeltelevíziós szolgáltatás feltételei, a háló-
zat, a fejállomás és az ügyfélszolgálati létesítmények.

Ennek alapján nyílt lehetőségünk arra is, hogy az állami támogatás-
sal finanszírozott projekt részeként a Polgármesteri Hivatalba kerülő 
fejállomás és ügyfélszolgálati iroda kiszolgálására új ügyfélparkoló 
épülhessen meg. A várható ügyfélforgalom így gördülékenyebben és 
rendezett körülmények között lesz fogadható.

Mindennek létrehozásában tevékenyen vette ki a részét az adatfor-
galmi hálózat generálkivitelezője, a Nokia Siemens Networks Traffi-
COM Kft., akik – polgármesterünkkel történt hosszas egyeztetéseket 
követően – a projekt értékéből megfinanszírozták, pályáztatták és a 
műszaki feltételek részének tekintik ezt a munkát. Továbbá a parkoló 
kivitelezésével megbízott jászberényi vállalkozó, a GEOGÉP Kft. 
is nagyban támogatta településünk életét. Ők a tervekben szereplő 
munkálatokon felül a többletvállalásaikkal kialakították, hogy a 
parkoló a Polgármesteri Hivatal ügyfélforgalmának lebonyolításához 
is hozzájárulhasson. Így vált lehetővé a mozgáskorlátozott felhajtó 
rámpáig építendő járda meghosszabbítása a jelenlegi gyalogosforgal-
mi kapuig, ami rendezettebbé tette a Hivatal Rákóczi utcai frontját.  

Mindezekkel az adatforgalmi hálózat október végi műszaki átadá-
sakor az új parkoló is azonnal használatba vehetővé válik. Nem csak 
az internet és kábeltelevíziózás ügyfeleinek, hanem mindenkinek, aki-
nek a Polgármesteri Hivatalban elintéznivalója akad. 

Nagyfi Péter Z. 

A  P O L G Á R M E S T E R I  H I VATA L  H Í R E I

Program Nyelv Jelleg
1.  m1 magyar közszolgálati  
2. m2 magyar közszolgálati
3. Duna magyar közszolgálati
4. Duna Autonómia magyar közszolg.
5. RTL Klub magyar közszolg.
6. Tv2 magyar közszolgálati
7. Körzeti TV magyar regionális
8. Hír TV magyar hír
9. Magyar ATV magyar általános
10. Hálózat magyar általános
11. ARD német általános
12. BBC Prime angol általános
13. TV5 francia általános
14. Rai Uno olasz általános
15. TVE spanyol általános
16. TV Polonia lengyel általános
17. CNN angol hír
18. VIASAT3 magyar általános
19. COOL magyar általános
20. Budapest TV magyar általános
21. Filmmúzeum magyar régi filmek
22. FILM+ magyar filmek
23. Hallmark magyar TV filmek
24. Zone Europa magyar európai filmek
25. Zone Romantica magyar romantikus film
26. SPORT 1 magyar sport
27. SPORT 2 magyar sport
28. Eurosport magyar sport
29. Sport Klub magyar sport
30. Minimax / A+ magyar rajzfilm
31. Jetix magyar rajzfilm
32. Cartoon N./TCM magyar/angol  rajzfilm/régi
33. Boomerang angol/magyar  rajzfilm
34. VIVA+ magyar zene
35. Magyar MTV magyar zene
36. TV Paprika magyar gasztronómia
37. Animal Planet magyar tud.-dok.
38. Discovery magyar tud.-dok.
39. National Geogr. magyar tud.-dok.
40. Travel magyar/angol  utazás
 Hustler eredeti felnőtt (erotikus)

15. TVE spanyol általános
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Vízmű Jászdózsa magasabb vezetői állás

pályázatának kiírásáról.
Jászdózsa Község Képviselő-testülete pályázatot hirdet a Vízmű 

Jászdózsa (5122 Jászdózsa, Szent Mihály tér 1.) magasabb vezetői 
állásának betöltésére.
Pályázati feltételek:
– Magyar állampolgárság, cselekvőképesség,
– Büntetlen előélet,
– Felsőfokú műszaki végzettség (és legalább telepkezelői tan-

folyam elvégzése), vagy a 21/2002./IV.25./KÖVIM rendelet 1. 
sz. melléklet A. pontjában meghatározott képesítés.

A pályázathoz csatolni kell:
– A pályázó életútját részletesen bemutató szakmai önéletrajzot,
– Három hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt,
– Iskolai és szakmai végzettséget bizonyító okiratok másolatát,
– Egy darab igazolványképet,
– Szakmai programot, mely térjen ki az esetleges gazdasági tár-

saságban való üzemeltetésre is.
Besorolás és bérezés a közalkalmazottak jogállásáról szóló 

törvényben foglaltak alapján történik.
Az állás az elbírálást követő hó 1-től tölthető be. A magasabb 

vezetői beosztás határozatlan időre szól.
A pályázat benyújtásának határideje:

2007. november 19. 12.00 óra. 
A pályázatot zárt borítékban – a borítékon „Pályázat” feltün-

tetésével – kell benyújtani Jászdózsa község Polgármestere részére 
(5122 Jászdózsa, Szent Mihály tér 1.).

A pályázatról az önkormányzat a következő soros ülésen dönt és 
a döntésről 8 napon belül tájékoztatja a pályázót.

A pályázattal kapcsolatban érdeklődni lehet az 57/436-060 tele-
fonon.

Tájékoztató a vizitdíj visszaigényléséről
A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi 

LXXXIII. törvény szerint, amennyiben a biztosított nyugtával, 
illetőleg számlával igazolja, hogy az adott naptári évben az általa 
igénybe vett háziorvosi ellátásért (ideértve a fogászati alapellátást 
is), illetve a járóbeteg-szakellátásért vizitdíjat legalább már külön-
külön 20-20 alkalommal fizetett, a 20 alkalom feletti ellátások 
után fizetett vizitdíjak összegét  visszaigényelheti, legkésőbb a 
tárgy évet követő 60 napon belül.

A vizitdíj visszatérítési kérelmüket minden hónap első keddi 
napján délelőtt 8-11 óráig nyújthatják be a Polgármesteri Hivatal-
ban.

A kérelemhez csatolni kell: az adott naptári évben igénybe vett 
ellátásokért fizetett vizitdíjakról kiállított, a vizitdíj-visszaigény-
lésére feljogosító 20 alkalmat igazoló nyugtát, illetve számlát, 
továbbá a visszaigényelt vizitdíjak befizetését igazoló, 20 alkalom 
feletti (legalább 5 db) nyugtát, illetve számlát. 

A vizitdíj visszaigénylésre irányuló eljárás illeték- és költség-
mentes.

Bugyi Józsefné ügyintéző

Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

Jászdózsa Község Önkormányzata a 80/2007./IX.13./ önkor-
mányzati határozatával döntött arról, hogy csatlakozik a Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2008. 
évi fordulójához.

Pályázatot nyújthatnak be az Önkormányzat területén állandó 
lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási 
hallgatók, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, államilag 
támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzés-
ben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú 
szakképzésben folytatják tanulmányaikat vagy akik a 2008/2009. 
tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében államilag 
támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzés-
ben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú 
szakképzésben kívánnak részt venni.

A részletes pályázati kiírás megtekinthető és adatlap kérhető 
Agócs Éva igazgatási ügyintézőnél a Polgármesteri Hivatalban.

A beadási határidő 2007. október 31.

FELHÍVÁS!
ELEKTRONIKAI HULLADÉK ELSZÁLLÍTÁS 
Az elektronikai és számítástechnikai eszközök gyors avulása mi-

att egyre növekszik azoknak a berendezéseknek és alkatrészeknek 
a mennyisége, melyek tulajdonosaik számára értéktelenné váltak. 
A kiselejtezett készülékek azonban veszélyes hulladéknak számí-
tanak, s ekként kell kezelni őket.

Elektronikai hulladéknak számít a videó, tv, rádió, hűtőgép, 
mosógép, számítástechnikai eszközök, konyhai gépek, tűzhely, 
stb. Ezek az eszközök háztartási hulladékba nem keverhetők.

Ezért Jászdózsa Község Önkormányzata 2007. november 
8-án összegyűjti az elektronikai hulladékot és elszállíttatja a 
településről.

Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy november 8-án reggel 9 óráig 
a következő utcákba pakolják ki az elszállítandó, feleslegessé vált 
eszközöket, hogy azok a megfelelő helyre kerülhessenek:

Rudas László utca, Vágó Béla utca, Dózsa György út, Csokonai 
utca, Fürj utca, Paksikert utca, József Attila utca, Mikszáth Kálmán 
utca, Nagy Lajos utca, Katalin utca, Táncsics utca, Bozóky János 
utca, Rákóczi utca, Szent Mihály tér, Deák Ferenc utca, Széchenyi 
út, Arany János utca, Mester utca.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Bozóky János Általános 
Iskola tanulói a hulladékgyűjtéshez hasonlóan szintén november 
8-án 12-16 óráig elhasznált autógumikat gyűjtenek. Kérjük, hogy elhasznált autógumikat gyűjtenek. Kérjük, hogy elhasznált autógumikat
adják a gyerekeknek a feleslegessé vált gumiabroncsokat!

FIGYELEM!
A Városüzemeltető Kft. értesíti a lakosságot, hogy az ünnep mi-

att 2007. november 1-e (csütörtök) helyett október 31-én (szerda) 
végzi Jászdózsa területén a hulladékszállítást. 

Borbás Zoltán ügyvezető igazgató
Városüzemeltető Kft. 5130 Jászapáti, Gyöngyvirág u. 11. 



Jászdózsa Község Önkormányzata tisztelettel meghívja 
a község lakosságát az 1956-os forradalom emlékére rendezett 

2007. október 23-i ünnepségére.
15.00 Ünnepi Szentmise a Templomban.
 A misét celebrálja Varga András plébános.
Kb. 15.45 Az 56-os emléktábla koszorúzása a II.   
 Világháborús emlékműnél.
16.00 Ünnepi megemlékezés a Közösségi Házban.

 A műsorban közreműködik a Bozóky János 
 Általános Iskola 8. osztálya és a 
 „Dósai” Honismereti Szakkör népdalköre.

 A műsorban közreműködik a Bozóky János 
 Általános Iskola 8. osztálya és a 
 „Dósai” Honismereti Szakkör népdalköre.
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„Ím eljött az áldott új nap
zengő üdvös ünnepe

szent királyunk – Istvánunknak!
Míg tart e világ heve,
örvendjen, ki őáltala
lőn Urunk örököse

s érdeméből nyeri vala,
hogy a mennynek részese…”

Minden év augusztus 20-án, Szent István napján, a magyarság 
Szent István királyra és a keresztény magyar állam megalapítására 
emlékezik. Ezen a napon az ünnepi asztal ékessége volt az új 
lisztből készült kenyér, ezért augusztus 20-át az új kenyér ün-
nepének is emlegetik. A néphit korábban e naphoz kötötte a gó-
lyák útra kelését, a málnaszedés idejét, illetve e nap időjárásából 
következtettek az őszi gyümölcstermésre.

2007. augusztus 
20-án Jászdózsán, 
a hagyományokhoz 
hűen az Önko-
rmányzat ismét 
m e g e m l é k e z é s t 
tartott Szent István 
és az új kenyér 
ünnepéről. Ezen a 
szeles, kissé hűvös 
nyári napon az ün-
nepség délelőtt 8.30-kor Szentmi sével kezdődött a Római Kato-
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likus Templomban, ahol a misét Varga And rás plébános úr celeb-
rálta, majd a templom előtt megszentelte az új kenyeret.

Kozma Istvánné, a „Dósai” Honismereti Szakkör tagja Szent Kozma Istvánné, a „Dósai” Honismereti Szakkör tagja Szent Kozma Istvánné
István királyról szavalt, majd Túri Zoltán képviselő úr mondott 
köszöntőt az ünnep alkalmából és megszegte az új kenyeret. Ezt 
követően Kiss Anita, a Bozóky János Általános Iskola tanulója az 
új kenyérről mondott verset, majd Lakatos Laura előadásában a 
Honfoglalás című dalt hallgathattuk meg.

Az ünnepségen a 
„Tiszta és virágos 
Jászdózsáért” pá-
lyázat eredmény-
hirdetésére is sor 
került. Túri Zoltán, 
a Településfejlesz-
tési, Idegenforgalmi, 
Művelődési, Oktatá-
si, Ifjúsági és Sport 
Bizott ság elnökeként 
gra tulált a pályá-

zóknak a szépen gondozott, rendezett ingatlan jaikhoz, és elmond-
ta, hogy csupán a Tiszta, rendes lakóházi környezet kategóriában 
érkeztek pályázatok. Az első három helyezettnek külön gratulált: 
Ballagó Ferencné (Katalin u. 15.) I. hely, Lágner István (Temető 
u. 15.) II. hely, Lőrik László Jánosné (Mikszáth Kálmán u. 5.) III. 
hely, akik a dísztábla mellé – amit Budai Jánosné fazekas mester Budai Jánosné fazekas mester Budai Jánosné
készített – ajándékutalványt vehettek át. 

A megemlékezés végén mindenki megkóstolhatta a megszentelt 
új kenyeret.

Szöveg: Agócs Éva • Képek: Soós Róbert, Zsidei Andrásné
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Idősek köszöntése az új Közösségi Házban
Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az 

idősek világnapjává. Községünkben kisebb közösségeket eddig is 
köszöntöttek iskolás és óvodás gyerekek ezen alkalomból. Most 
Jászdózsa Község Önkormányzata hagyományteremtő szándékkal 
az új Közösségi Házba hívta a 62. életévüket betöltött lakosokat. 

Az október 3-án 16.00 órára szóló meghívást sokan elfogadták. 
Az ünnepelteket és a község érdeklődő lakosságát dr. Szerencsés 
István polgármester úr köszöntötte. Az ünnepi műsorban először 
a Mocorgó Óvoda Nyuszi csoportjának köszöntőjét láthatták, me-
lyet a két óvó néni – Gulyás Istvánné és Seres Lászlóné – állított 
össze. A Bozóky János Általános Iskola 7. osztályosai irodalmi 
összeállítással kedveskedtek. A tartalmas műsort gazdagította az 
iskola énekkarának közreműködése. Felkészítőik Gyenes Mar-
git és git és git Bollók Péterné tanárnők voltak. Az ünnepi köszöntőt a 
jászárokszállási Széchenyi István Általános Iskola, Óvoda és Ze-
neiskola Jászdózsai Tagintézményének összeállítása zárta. A zon-
goristák – Urbán Bertalan, Jónás Nikolett, Erki Alexandra és 
Herédi Szabina – és a hegedűsök – Király Kinga, Vaskó Fruzsi-
na, Juhász Evelin és Seres Kitti – színvonalas műsorát Seres Kitti – színvonalas műsorát Seres Kitti Banka 
Sándorné és Sándorné és Sándorné Pál Katalin tanárnők állították össze, akik maguk is 
közreműködői voltak az előadásnak. (Képünkön a hegedű csoport (Képünkön a hegedű csoport (
Pál Katalin zenetanár vezetésével.)

Az egyes műsorszámokat Kiss Anita konferálta fel. A finálé 

után, melyben a he ge-
dűcsoport ara tott nagy 
sikert, az érdeklődők 
megtekinthették a Kö-
zösségi Házat.

Reményeink szerint 
a jövőben minden év-
ben lesz alkalma az 
önkormányzatnak ar-
ra, hogy ha csak sze-

rény módon is, de kifejezze a lakosság nevében is az idősek iránti 
tiszteletünket, megbecsülésünket. 

Kép és szöveg: Kissné Guba Zsuzsanna
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Eklektik Fesztivál
Nagy dolog történt egy kis község életében. Jászdózsán elindult 

egy rendezvénysorozat, az Eklektik Fesztivál. Idén első alkalom-
mal, augusztus 11-én került megrendezésre a Paksikert utcában.

Számos program közül választhatott a közönség: lehetőség nyílt 
a kicsiknek pónilovaglásra, henna festésre, gyerekvárban ugrálni. 
A nagyobbaknak quadozást, íjászatot, ütközés szimulátort biztosí-
tottak. Az idősebb korosztály is jól érezhette magát a kézműves 
termékek, vagy az ezoterikus sátrak megtekintésénél.

Ne feledkezzünk el a színpadi műsorokról, hiszen egész nap 
láthatott a közönség színesebbnél színesebb produkciókat, zenés, 
táncos műsorokat, harcművészeti bemutatót, bűvész show-t és sok 
látványosságot.

Meg kell em-
líteni sajnos a rossz 
időjárást is, mert az 
estére tervezett két 
nagy koncertet le 
kellett mondani a 
viharos idő miatt. 
Ennek ellenére a 
nap folyamán kb. 
200 látogatója volt 
a rendezvénynek, 
és a koncertekre 
többen is jelezték, hogy jöttek volna, ha nem esik az eső. Ösz-
szességében tehát jól sikerült a fesztivál, a résztvevők részéről 
pozitív volt a visszajelzés.

A rendezvény szervezője úgy döntött, hogy jövőre is megren-
dezi az Eklektik 
Fesztivált, 2008-
ban már a „Dósai ban már a „Dósai ban már a „
Nyár” keretében.

Néhány infor má-
ció a szer ve zőről:

Az Euro Eklek-
tik Bt. 1998 óta 
működik, kisebb 
átalakulásokkal. 
Főként válla-
lkozás-fejlesztés-

sel és rendezvényszervezéssel foglalkozik. Nagy szakmai ta-
pasztalattal, alvállalkozói kapcsolatokkal, hatékonyan tudja a 
megrendeléseket teljesíteni Magyarország bármely pontján. A 
kreatív csapat folyamatosan dolgozik az újdonságok feltatálásán, 
szabadalmaztatásán, gyártásán. Ide tartozik saját, bejegyzett ter-
mékük a CSIGA MÉCSES, és a HANGOSKÖNYV a régi idők 
meséivel. Hamarosan elkészül a cég új weboldala (www.eklektik.
eu), ahol minden érdeklődő sok hasznos információt találhat.

Kép és szöveg: Paksi Viktor

Rally verseny a DÓSA kupáért
Jászdózsán má-

sodik alkalommal 
rendeztek rally-
t. Idén augusztus 
18-án több, mint 
100 érdeklődő fi-
gyelmét kötötte 
le a verseny. 3 
kategóriában indul-
hattak a nevezők, 
és kategóriánként 
3 helyezés lett 
értékelve, így összesen 9 db csillogó serleget osztottak ki.

Bóna Tibor szervező és Bóna Tibor szervező és Bóna Tibor dr. Szerencsés István polgármester 
gratuláltak a helyezésekhez, az Euro Eklektik Bt. pedig külön dí-
jakat ajánlott fel a kategóriák első helyezettjeinek. Természetesen 
nem jöhetett volna létre a verseny, ha nincsenek támogatók, ezért 
a szervező köszöni minden cég és magánszemély anyagi, fizikai,   
ill. szellemi segítségét. A versenyen indult Nagy Roland jászdó-Nagy Roland jászdó-Nagy Roland
zsai versenyző is, aki az „1500 cm3 felett” kategóriában az előkelő 
III. helyezést szerezte meg.

Bóna Tibor ezen Bóna Tibor ezen Bóna Tibor
a versenyen nem 
vett részt, viszont 
esztétikusan de-
korált autójával és 
egy felvezető kör-
rel emelte a rendez-
vény színvonalát.

„Kell egy ilyen 
rendezvény is 
Jászdózsára” cím-
szóval a szervezők 

jövőre is megrendezik a rally-t, szintén a körvonalazódó „Dósai jövőre is megrendezik a rally-t, szintén a körvonalazódó „Dósai jövőre is megrendezik a rally-t, szintén a körvonalazódó „
Nyár” egyik programjaként.

A helyezettek névsora:  A C1-es kategóriában az I. helyezett: 
ifj. Pozsonyi Lajos, II. helyezett: Lakatos Attila, III. helyezett: 
Kiss Levente. A C2-es kategóriában az I. helyezett: Iszmailovszni 
Zsolt, II. helyezett: Pesti János, III. helyezett: Mihály János. A 
C3-as kategóriában: I. helyezett: Faragó Béla, II. helyezett: Kövér 
Tamás Koppány, III. helyezett: Nagy Roland.

Köszönet a támogatóknak: Községi Önkormányzat Jászdózsa, 
Polgárőrség Jászdózsa, Tarnamenti 2000 Zrt., Sármány Szikvíz, 
Győztesek Boltja Budapest, Guba Imre Jászdózsa, Gyenes Kft., 
PM Trans Pusztamonostor, Jászautó Kft., Jászberényi SE., Sellő 
Presszó.

Képek: Soós Róbert • Soós Róbert • Soós Róbert Szöveg: Paksi Viktor és Paksi Viktor és Paksi Viktor Zsidei Andrásné

V I S S Z AT E K I N T É S  -  N YÁ R  2 0 0 7 .

Anyakönyvi hírek 
Akiktől búcsúzunk... 

Krista Balázsné Bodonyi Margit Petőfi u. 7. 76 éves

Szikszai István Nagy L. u. 15.  86 éves

Vajda Pál Túlsó Tarnapart 1. 78 éves

Szuh József Rákóczi u. 10.  47 éves

Fodor István Kossuth L. u. 13. 80 éves

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett 
halottunk Szikszai István temetésén megjelentek. 

Külön köszönet Gulyás Jánosnak és aGulyás Jánosnak és aGulyás Jánosnak
Honismereti Szakkörnek a búcsúztatóért.

A gyászoló család
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F E L E J T H E T E T L E N  N A P O K  E R D É LY B E N

Az idei nyári kirándulásunkra „nagyot álmodtunk”. Hosszú heteken 
át szőttük egy erdélyi kirándulás programját. Tíz napra terveztünk, 
bár tudtuk, ez is csak „csepp lesz a tengerben”, s csupán csemegéz-
hetünk a tengernyi látnivalóból.

A program kialakításában sok ötletet kaptunk kinti barátainktól, 
kedves ismerőseinktől. Felvettük a kapcsolatot testvértelepülésünk, 
Csíkszentsimon-Csatószeg polgármesterével is. Miután összeállt 
a kirándulás tervezett menete, már „csak” csapat kellett a program 
teljesítéséhez. A szervezést az iskolában és a községben egyaránt 
folytattuk, így korban változatos, de rendkívül lelkes társaság várta 
az indulás napját.

Még ki sem pihentük a dózsai napok fáradalmait, július 10-én 
hajnalban már pakoltuk az útravalót, s mindazt a sok-sok mindent, 
ami 10 napi élelmezésünket segítette. Köszönet ezért ezúton is a 
kirándulók családtagjainak!

Átlépve a határt első megállónk a Király-hágón volt, ahol a még oly 
álmos szemek is rácsodálkoztak a látványra. Ettől már csak nagyobb 
ámulatot a bánffyhunyadi ún. cigánypaloták keltettek. Kolozsváron 
volt aztán látnivaló! Egy kedves festőtáboros ismerősnek – Ioan 
Horvath-Bugnariunak (Joninak) – köszönhetően bejutottunk Má-Horvath-Bugnariunak (Joninak) – köszönhetően bejutottunk Má-Horvath-Bugnariunak
tyás szülőházába, láthattuk a Mátyás-szobrot, a nagytemplomot és 
sétálhattunk a házsongárdi temetőben is. Kellőképp elfáradva értünk 
Torockóra, első szálláshelyünkre. Ez az Európa Nostra Díjas település 
csodálatos környezetben található. A közelgő vihar se tántorította el a 
csapat jó néhány tagját attól, hogy sétát tegyen a faluba. Élményeiket 
csodálatos környezetben található. A közelgő vihar se tántorította el a 
csapat jó néhány tagját attól, hogy sétát tegyen a faluba. Élményeiket 
csodálatos környezetben található. A közelgő vihar se tántorította el a 

hallva másnap reggel a „szőnyegmosónál” kezdtük a napot. Sokáig 
azonban nem tanulmányozhattuk a szőnyegtisztítás fortélyait, hisz 
hosszú út állt előttünk Csíkcsomortánig. Még az idősebb útitársaink 
sem hagyták ki a Tordai hasadék megtekintését, mint ahogy a tordai 
sóbányába is valamennyien bementünk. Ehhez fogható látványban 
ritkán van részünk. Egyben bátorságpróba is volt ez a „túra”, méghoz-
zá a föld mélyébe „ereszkedhettünk le” a csigalépcsőkön. A meleget 
is magunk mögött hagytuk, s felfrissültünk a 8-10 fokban. Következő 

megállónk Maros-
vásárhely volt, ahol 
a városközponti 
sé ta után tovább-
haladtunk, hogy 
Farkaslakán megáll-
va koszorút helyez-
zünk el Tamási 
Áron sírjánál. 
Utun  kat folytatva 
megdöbbentő lát-
ványt jelentett az 
előt tünk elvonuló 
ha talmas jégvihar 
romboló hatása. 

Csíkcsomortánba érve felfrissült a társaság, hisz eső és persze kedves 
emberek fogadtak bennünket. A Szellő Szálló igazi otthona lett 8 
napra a dózsai csapatnak. Itt aztán megismerhettünk a székely em-
berek mérhetetlen hazaszeretetét, humorát, kedvességét!

Innen öröm volt felfedezni a környéket, de öröm volt visszatérni 
is e kulturált, barátságos helyre. A napok gyorsan teltek, egyik prog-
ram követte a másikat. Jártunk Csíkszeredában, ahol megtekintettük 
a Mikó Várban lévő Csíki Székely Múzeumot, a „Taps teret”, a bel-
várost. A csíksomlyói kegytemplom sem maradhatott ki a program-
ból, mint ahogy a kálváriát is megmásztuk, dacára a csepergő esőnek. 
Ittunk a borvizekből s ez néhány embernek olyan erőt adott, hogy 
szabadprogramként az egyik napon a Nagysomlyót is meghódították. 
A fáradhatatlan társaság Madéfalván is tisztelgett a hősök emlékének, 
s csodálattal tekintette meg a Gyergyószárhegyi Lázár-kastélyt ép-
púgy, mint a Gyilkos tavat vagy a Békás-szorost.

Felejthetetlen napot töltöttünk testvértelepülésünkön, ahol Fábián 
László polgármester úr és Csóg Samu igazgató úr barátként fogadott 
bennünket. A vendégvárásból a kürtőskalács sem maradhatott ki. A 
település nevezetességeinek megtekintése után „fakarusszal” indul-
tunk a hegyekbe. Vendéglátóink olyan élménnyel gazdagítottak ben-
nünket, amit sehol máshol nem élhetünk át. Hálásak voltunk/vagyunk 
érte. Hálánk egyik jele volt kis műsorunk, mely könnyeket csalt a 

szemekbe, amit aztán a táncház – melyet Sedon Enikő és Sedon Enikő és Sedon Enikő Szeren-
csés Martina vezetett – derűvé változtatott. A látnivalók sorából nem 
maradhatott ki a Nyergestetőn található emlékmű sem, ahol szinte 
„kézzelfogható” volt a hazaszeretet. A tusnádfürdői séta után a Szent 
Anna tó legendáját megismerve jutottunk el Európa egyik legszebb 
krátertavához, melynek vízutánpótlását csupán a csapadék biztosítja. 
Ezért aztán nem csoda, hogy csak a legbátrabbak merészkedtek az 
igen hideg vízbe. A tóparti pihenés már jólesett a társaságnak.

Ahogy teltek a 
napok, nem fogytak 
a látnivalók. Jártunk 
Kézdivásárhelyen 
a céhesek utcáiban, 
megnéztük a Gábor 
Áron emlékművet 
megnéztük a Gábor 
Áron emlékművet 
megnéztük a Gábor 

és a Babamúzeumot. 
Sepsiszentgyörgyön 
az Erzsébet park 
emlékműi mellett 
meg látogattuk a 
Székely Nemzeti 
Mú ze umot, majd 
ked ves meghívásnak eleget téve a Besenyő-tó partján láttak vendégül 
bennünket. Kövér Zsolt és felesége Erzsike, kellemes délutánt szer-Kövér Zsolt és felesége Erzsike, kellemes délutánt szer-Kövér Zsolt
zett nekünk. Aki csak tehette, kipróbálta a tó vizét, igazi strandidő 
lévén. Néprajzi ismereteink gyarapodtak Csernátonban, ahol az elhiva-
tottság, önzetlenség kiváló példájával szembesülhettünk a rendkívül 
gazdag gyűjtemény láttán. Kovászna mofettája és a Pokolsár látványa 
szintén egyedi látnivaló a jászsági ember számára.

A kirándulásunk feszített programja mellett a szabadidőt is 
igyekezett mindenki hasznosan tölteni. Tollascsaták mellett a patak-
elterelés, a foci, sakkozás-malmozás Feri bácsival is a mindennapok Feri bácsival is a mindennapok Feri bácsi
része volt. Mint ahogy a nagy főzések, kajakészítések, mosogatások 
sem hiányozhattak a napi programból. Zsóka néni és Zsóka néni és Zsóka néni Mancika néni 
irányításával minden precízen ment. Hálás köszönet érte valamennyi 
közreműködőnek! Az éjszakába nyúló beszélgetések sem hiányozhat-
tak! A jókedvről a Lencse házaspár és Szerencsés Misi gondoskodott. 
S csak „hab a tortán”, hogy Szabó Flóri videókamerával megörökített 
minden fontosabb történést! Így többek között azt is, amikor születés-
S csak „hab a tortán”, hogy 
minden fontosabb történést! Így többek között azt is, amikor születés-
S csak „hab a tortán”, hogy videókamerával megörökített 
minden fontosabb történést! Így többek között azt is, amikor születés-

videókamerával megörökített 

naposainkat köszöntötték a néptáncos lányok.
A 10 nap gyorsan elszállt, elköszöntünk a viszontlátás reményében 

vendéglátóinktól. Hosszú út állt előttünk. Még Korondon és Körösfőn 
megvettük az utolsó ajándékokat, búcsút intettünk Erdélynek, de ab-
ban a reményben tettük, hogy nemsokára újra visszatérünk.

A kirándulásunk során kényelmes utazásunkat biztosította a jász-
apáti „berkibusz”. Köszönjük sofőrünknek, Berki Csabának, hogy 
mindvégig biztonságban érezhettük magunkat. Hálásak vagyunk 
„idegenvezetőnknek”, Kiss Lacinak, aki fáradhatatlannak bizonyult 
a nevezetességek bemutatásában. Bízunk abban, hogy a kirándulás 
valamennyi résztvevője maradandó élményekkel tért haza! Szeret-
nénk megköszönni mindazok támogatását, akik nélkül ez az erdélyi 
program nem jöhetett volna létre! Jövő nyári programunkon is szere-
tettel várunk mindenkit.
Az erdélyi kirándulás támogatói voltak:

Romániából: Fábián László Csíkszentsimon-Csatószeg polgár-
mestere, Csíkszentsimon-Csatószeg Község Önkormányzata, Endes 
József Általános Iskola Csíkszentsimon-Csatószeg, Kövér Zsolt és 
mestere, Csíkszentsimon-Csatószeg Község Önkormányzata, Endes 
József Általános Iskola Csíkszentsimon-Csatószeg, Kövér Zsolt és 
mestere, Csíkszentsimon-Csatószeg Község Önkormányzata, Endes 

neje  Gidófalva.
A Jászságból és környékéről:A Jászságból és környékéről: Jáger Sándor JÁSZ-TEJ Zrt. Jásza-

páti, Major-Gubicz Faipari Kft. Jászladány, Horváth József Visznek, 
Kovács Alajos és neje Jászárokszállás.

Jászdózsáról: Jászdózsa Község Önkormányzata, Jászdózsai 
Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány, Dózsa Diáksport 

Jászdózsa Község Önkormányzata, Jászdózsai 
Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány, Dózsa Diáksport 

Jászdózsa Község Önkormányzata, Jászdózsai 

Egyesület, Bozóky János Általános Iskola, Mocorgó Óvoda, Erdős 
Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány, Dózsa Diáksport 
Egyesület, Bozóky János Általános Iskola, Mocorgó Óvoda, Erdős 
Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány, Dózsa Diáksport 

Alapszolgáltatási Központ, dr. Dobos Józsefné Szent Margit Gyógy-
szertár, COOP üzlet, Gyenes Lászlóné, Lencse László Széchenyi út, 
Sedon Attila Széchenyi út, Szerencsés Endre Szent Mihály tér, Terjéki 
Józsefné Bercsényi u., Kiss László Lehel utca, Sármány Ferenc Lehel 
utca. Valamennyi támogatónknak köszönjük!

Képek: Kiss László • Kiss László • Kiss László szöveg: Vajda Anna, Kissné Guba Zsuzsanna
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A Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat 
tájékoztatója  a  nyugellátások kivételes emeléséről

A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. 
Törvény 66. § (1) bekezdése szerint: Különös méltánylást érdemlő 
körülmények fennállása esetén az Országos Nyugdíjbiztosítási 
Főigazgatóság főigazgatója, a nyugdíjbiztosítási igazgatási szerv 
vezetője, illetve a MÁV Rt. Nyugdíj Igazgatóság vezetője kivételes 
nyugdíjemelést állapíthat meg azoknak a személyeknek, akik a 
7.§ szerint az öregségi nyugdíjkorhatárt elérték vagy rokkantak 
vagy annak az özvegynek, aki legalább két árvaellátásra jogosult 
gyermek eltartásáról gondoskodik.

A nyugellátásban részesülők részére kivételes nyugdíjemelés ak-
kor engedélyezhető, ha a nyugdíj és más rendszeres havi pénzellátás 
együttes havi összege nem haladja meg az öregségi nyugdíjmini-
mum összegének kétszeresét, azaz 2007-ben  54.260 Ft-ot.

A kivételes nyugdíjemelésnél előnyben részesítik férfiaknál a 
35 évnél több szolgálati idővel rendelkező, nőknél a 30 évnél több 
szolgálati idővel rendelkező személyt, a 70 éven felüli személyt, 
az I. vagy II. rokkantsági csoportba tartozó személyt, valamint azt, 
aki kivételes nyugellátás-emelésben korábban nem részesült

A kivételes nyugdíjemelés minimális összege az idén a mini-
málnyugdíj 10%-a, azaz 2.800.- Ft. 

Nem engedélyezhető kivételes nyugdíjemelés: a nyugel-
látás megállapítását követő 3 éven belül, továbbá a korábbi 
méltányossági nyugdíjemelést követő 3 éven belül, illetve annak 
sem, aki előzetes letartóztatásban van, szabadságvesztés bün-
tetését tölti, tartós bentlakásos intézményben vagy javítóintézet-
ben van elhelyezve.

Az igénylést az Országos Nyugdíjbiztosítási Főigazgatóság 
által kiadott KÉRELEM-ADATLAP nevű nyomtatványon lehet 
benyújtani, amelyen meg kell indokolni azokat a különös méltány-
lást érdemlő körülményeket, amelyek alapján teljesíthetővé vá-
lik a kérelem. Az adatlapot pontosan kitöltve, aláírva a megyei 
nyug díjbiztosítási igazgatósághoz, vasutas esetében a MÁV Rt. 
Nyugdíj Igazgatósághoz kell benyújtani.

Minden esetben figyelembe kell venni, hogy az igazgatási szerv 
indokolt esetben vizsgálhatja, hogy a közölt adatok a valóságnak 
megfelelnek-e. A kérelem elbírálásáról szóló döntést az igazgatási 
szerv a kérelmezőnek írásban megküldi.

A KÉRELEM-ADATLAP nyomtatványt, és segítséget a kitöl-
tésben, az igénylők a Családsegítő Szolgálat irodájában Jászdó-
zsa, Szent Mihály tér 11. sz. alatt kaphatnak.

Megjegyzés: A kérelmezőknek tisztában kell lenniük azzal, hogy 
ez a fajta nyugdíjemelés nem kötelező, csak kivételes eset ben ad-
ható. A kérelmet minden esetben a nyugdíjat folyósító igazgatási 
szerv bírálja el, tehát aki beadja a kérelmét, az számíthat arra is, 
hogy ha a teljesíthetőségnek nem felel meg, akkor azt esetleg 
elutasíthatják. 
A kérelmeket az alábbi címekre lehet benyújtani:
Észak-alföldi Regionális Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság Jász-
Nagykun-Szolnok megyei Igazgatósága
5000 Szolnok, Kossuth tér 5/a. • Tel.: 06-56/523-020
Vasutasok esetében:
MÁV Rt. Nyugdíj Igazgatóság
1062 Budapest, Andrássy út 66. • Tel: 06-1/373-3100

Balog Erika családgondozó összeállítása

Öregség
„Megérkezett. Már vártad. Kopogott s ajtót nyitottak az évek. 
Születésnapod rég nem ünnep. A sokadik.
Olvasott könyv vagy, gyűrt lapokkal, itt-ott szamárfülekkel. 
A mai öröm más, mint a tegnapi. Szép a Hajnal és szép az Alkony. 
Még a tiéd.
Többet hallatsz és vissza-visszanézel. Az útra.
Rendezgeted dolgaid. Magadban és magaddal.
Számvetés: tartozik-követel. Egyenleg. Profit, deficit. Csőd is?
A vitát kerülöd. Egyezkedsz, ha lehet. Megalkuvó.
Avult is vagy kicsit. Ismételsz- gyakran. Nem veszed észre.
Elhasznált indigó.
Megesik, hogy leülhetsz a buszon. Kegyes korosztályok elnéző 
kegyéből.
Bátran rettegsz. Hősködő gyáva.
Magányod nem igazi magány. Hangja van a Csendnek.
Későn alszol és korán ébredsz.
Hunyt szemed mozivászon. Futnak a képek: pufók kisfiú, lecsúszott 
zokni, zsíros kenyér, nagymama szigorú kontya, apa forró tenyere, 
hajdan volt szivarfüstkarikák, pacás irkák, régvolt tetők, poros ud-
varok, jószagú ünnepek, El nem múló elmúlások.
Kopott állomás. A peronon állsz. Útijegyed már megváltották.
Neked-nélküled.
Légy türelmes. Várj.
Az a vonat sosem késik.....” (Hegedűs Sándor)

Idén is beköszöntött a szép, napos, hosszú ősz, amely egyik je-
les napja október elseje az Idősek Világnapja. Nagy szeretettel 
és tisztelettel köszöntöttük az Erdős Otthon lakóit és az Idősek 
Klubja tagjait. Az Óvodások, az Általános Iskolások és a Hon-
ismereti Szakkör Vegyes kórusa megható műsorral lepte meg a 
jelenlévőket. Az idősek saját készítésű ajándékkal köszönték 
meg a gyerekeknek a szép előadást. A Községi Szociális Otthont 
Létesítő Alapítvány Kuratóriuma finom süteménnyel vendégelt 
meg mindenkit. Meghitt, családias délelőttöt töltöttünk el együtt, 
fiatalok és idősek.

Természetesen a különböző programok lebonyolításához és a 
ajándékok elkészítéséhez nélkülözhetetlenek  a támogatóink segít-
sége, akiknek ezúton szeretnénk megköszönni adományaikat: 
Terjéki Istvánné Dózsa Gy. út, Lukácsi Balázsné Dózsa Gy. út, 
Tóth Zoltán Orgona u., Csőke Erika Jászjákóhalma, Ságvári u. 7., 
Szepessy Tibor és családja Budapest, Terjéki Józsefné Tóth Mária 
Bercsényi u., Gyurkó Lászlóné Árpád u., Imre Lajos és családja 
Szolnok, Tábori István Petőfi u.

Továbbra is szívesen fogadjuk a felajánlásokat. Könyveket, 
a nyag- és fonalmaradékokat, gyöngyöket és bármit, amit fel tu-
dunk használni a különböző foglalkozásainkon. Köszönjük.

Soós Róbertné összeállításaSoós Róbertné összeállításaSoós Róbertné

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívjuk a község lakosságát

2007. november 6-án 14.30-kor az Idősek Klubjában 
szerény vendéglátással egybekötött kötetlen beszélgetésre. 

Vendégünk: Varga András Plébános Úr 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
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Zarándoklat Lengyelországba
Hosszú szervezés után a dózsai, jákóhalmi és jászteleki hívek közel 

40 fős csapata, karöltve a plébánossal és két káplán atyával, három-
napos zarándokútra indult október 1-jén.

Bélapátfalván megtekintettük az apátsági templomot, mely a 
XIII. században épült és elimádkoztuk a lorettoi litániát. A templom 
csodálatos szépsége és környezete mindannyiunkat lenyűgözött.

Hosszú utazás után az autóbuszból megcsodálva a Felvidék 
csodálatos tájait kora délután Lőcsére érkeztünk. A Felvidék második 
legnagyobb temploma a Szent Jakab templom a világ legnagyobb 
szárnyas oltárával a régi korokra emlékeztetett.

A középkor hangulatát ma is őrző városban megtekinthettük a szé-
gyenketrecet, valamint megcsodálhattuk a Mikszáth Fekete városából 
is jól ismert városházát.

Rövid séta, kávézgatás után tovább indulva a Tátra csodálatos csú-
csai tárultak elénk. A pár évvel ezelőtt pusztító vihar nyomai ma is lát-
hatóak, hatalmas területeken tarolta le a fákat, az erdőket. Szakértők 
szerint a fák újratelepítésére legalább 50 évre van szükség, az erdők 
kialakulására azonban több száz év is szükséges lehet. 

Akaratlanul is a lelki pusztulás jutott eszembe, melynek sajnos tár-
sadalmunk nagy része tanúja. Nézve a szörnyű pusztulást kicsit megi-
jedtem a bennem megfogalmazódott kérdéstől: vajon nekünk hány 
évre van szükségünk ahhoz, hogy újra közösséggé alakuljunk…..?

A szlovák-lengyel határon átjutva a Tátra hatalmas csúcsaival a 
háttérben fényképezkedtünk. A hegyek szépsége, látványa hatalmas 
lelki élményt jelentett.

Az első lengyel településekre érve szembetűnő volt a települések 
rendezettsége és szépsége. Ez a szépség, rendezettség azt gondolom, 
hogy az ott élő emberek lelkéből fakad. Minél nyitottabbak vagyunk 
a kegyelemre, annál többet tudunk belőle befogadni, melyet azért ka-
punk, hogy bennünket megszenteljen és általunk a világot is szebbé 
tegye. Társai vagyunk, lehetünk a Teremtőnek.

Kalwaria Zebrzydowska a lengyel Jeruzsálem, a Mária kegyhelyre 
érkezésünk után énekkel köszöntöttük a Szűz Anyát,  majd a vacso ra 
után a lengyel testvérekkel együtt imádkoztuk a rózsafüzért a Kegy-
templomban.  

Másnap hatalmas út várt ránk, amit végül is sikerült megvalósítani. 
Reggeli után indultunk a királyi fővárosba, Krakkóba. Itt megcsodál-
tuk a világ hetedik legnagyobb bazilikáját, az Isteni Irgalmasság bazi-
likát, melynek altemplomába miséztünk. A lengyel és magyar szentek 
közös kápolnája méltó üzenetet hordoz magában: a magyar és lengyel 
nép testvéri összetartozását.

A hely legszentebb helyén tiszteletünket tettük Faustyna Kowalska 
nővér sírja előtt, aki kinyilatkoztatásban kapta meg a ‘30-as években 
az Isteni Irgalmasság üzenetét. A JÉZUSOM, BÍZOM BENNED! 
szöveget tartalmazó és a látomás alapján készült Jézus kép Faustyna 
nővér sírhelye fölött található.

A kilátóból megcsodálhattuk Krakkó nagyságát és szépségét, majd 
az Örökimádás kápolnában köszönthettük az Oltáriszentséget. A 
Wawel, a királyi vár és székesegyház életre szóló élményt jelentett.

 Hosszú és fáradságos út után a belvárosi magyar étteremben helyi 
kuriózumként kóstolgattuk a gulyáslevest. Belvárosi sétánk után este 
a szálláshelyünkre visszaérve fogyasztottuk el finom vacsoránkat.

Harmadik nap reggel szentmisével kezdtük a napot, a Kegyhelyen 
egy gyönyörű kápolnában miséztünk. Megköszöntünk mindent, amit a 
Jó Isten nekünk adott. Tudtuk, nem lesz könnyű napunk, a világ egyik 
legszörnyűbb helyszínére készültünk: az Auschwitzi haláltáborba. 

A reggeli elfogyasztása után a szeretteinknek kis kegytárgyakat 
vásároltunk, majd ezután indultunk Auschwitzba. Esett az eső, szo-
morú volt az idő.

A gyorsétteremben elfogyasztott ebéd után haza indultunk. Az úton 

hazafelé imádság, jókedv, alvás egyaránt jelen volt. És sok-sok gon-
dolat… Minden, amit láttunk, csoda volt. 

A lengyelek elkötelezett, mély lelkiségből fakadó vallásossága 
korunk legnagyobb csodája. A fények, a vár, a templomok, Ausch-
witz, az emberek, a hegyek, a kertek…., még nagyon sokáig bennünk 
lesznek! De talán legjobban: JEZU, UFAM TOBIE, JÉZUSOM, BÍ-
ZOM BENNED!

András atya

Köszönetnyilvánítás
Varga András atya alig két hónapja, hogy községünknek is plébáno-

sa és már vette a nem kevés fáradságot, hogy zarándokutat szervezzen 
híveinek. Köszönjük a felejthetetlen élményeket, a gondoskodást és a 
szeretetet, amellyel körülvett bennünket!

a jászdózsai résztvevők

Felhívások
A jászdózsai Római Katolikus Egyházközség felhívja a tisztelt lako-

sok figyelmét, hogy a jászdózsai Takarékszövetkezetben külön szám-
laszámon kezeli a templomtető javítására felajánlott adományokat. 
Az eddig összegyűlt összeg: 698.500,- Ft., azaz hatszázkilencven-
nyolcezer-ötszáz Ft.  

A további adományokat számlaszámunkra (69400214-10201044) 
kérjük befizetni, de lehetőség van személyesen is az egyházképviselő 
tagoknál. Ezúttal szeretnénk megköszönni minden egyes adományo-
zónak felajánlását az egyház részére.

Felhívjuk továbbá a sírhelytulajdonosok figyelmét, hogy a temeté-sírhelytulajdonosok figyelmét, hogy a temeté-sírhelytulajdonosok
si helyek használati időtartama 25 év. A temetési hely meghosszab-
bítható, újraváltható. Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy a lejárt sírhe-
lyeket szíveskedjenek újra megváltani 2007. december 31-ig.

 Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a lejárt használati idejű és újra 
meg nem váltott sírhelyeket egyházi jogszabályok alapján megszün-
tetjük. Ezért szorgalmazzuk befizetéseiket, hogy erre ne kerüljön sor.

Varga András plébános

Templombúcsú
Templomunk búcsúja az év egyik legnagyobb ünnepe. A temp-

lombúcsú ünnepén közösségünk védőszentjének, Szent Mihály-
nak a közbenjárását kérjük az ideigtartó büntetések egy részének 
az elengedéséért. Az ünnepi szentmisét a jászapáti egyházközség 
plébánosa, Kladiva Imre címzetes apát celebrálta. A mise alkal-
mával Szent Mihályról egy szép imádságot elevenített fel, amely a 
következő:

Imádság Szent Mihály főangyalhoz
Szent Mihály főangyal

védelmezz minket a küzdelemben,
a Sátán gonosz kísértései ellen.
Légy oltalmunk esedezve kérjük,

parancsoljon neki az Isten.
Te pedig mennyei seregek vezére,

a Sátánt és a többi gonosz szellemet,
kik a lelkek vesztére körüljárnak a világban, 

Isten erejével taszítsd vissza
a kárhozat helyére.

Ámen.
Érezzük ezt az imát mindannyian magunkénak, és ha meg-

próbáltatások érnek bennünket merjünk buzgón imádkozni egy-
házközségünk védőszentjéhez, Szent Mihályhoz.

Kissné Kabács Anna összeállítása
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M I  L E S Z  V E L E D,  N É P TÁ N C C S O P O R T ? !

10 évvel ezelőtt a dózsai gyerekek, szülők, pedagógusok, régi 
álma vált valóra: Kuli Orsolya segítségével „beindult” a néptánc-
csoport. Ezzel egy régi hagyomány éledt újra a településen, új 
színfolt került a falu életébe. Ünnepségeken és rendezvényeken 
léptek fel a néptáncosok. Sajnos nemcsak az évforduló kapcsán be-
szélgetek az osztálytársaimmal, Kiss Anitával és Kiss Anitával és Kiss Anitával Orosz Helgával, 
akik a kezdetektől fogva részt vettek a néptánccsoport életében.
– Ti pontosan mióta néptáncoltok? 
– Helga: Pontosan 10 éve, a kezdeti csoportba, mint legkisebb ke-
rültem be, akkoriban még nagyon sokan voltunk.
– Anita: Én egy-fél évvel később kerültem be, nővérem már ekkor 
táncolt, mivel Helgával egy ovicsoportba jártunk, így ősztől én is, 
mint középsőcsoportos óvodás, elkezdtem a táncot.
– Milyen gyakran voltak a próbáitok? 
– Anita, Helga: Az első évben heti egy alkalommal tartották, alkal-
manként másfél óra, majd egy évvel később heti két alkalommal 
szintén másfél-másfél óra. 
– Milyen gyakran léptetek fel?
– Anita, Helga: Községi ünnepeken, falunapokon, jász világta lál-
kozókon, fesztiválokon és egyéb rendezvényeken. Mindig nagyon 
vártuk ezeket a fellépéseket, hiszen ekkor tudtuk megmutatni, mit 
is tanultunk az eltelt időben.
– Merre voltatok Dózsán kívül fellépni?
– Anita, Helga: Az eltelt 10 évben szinte bejártuk az egész 
Jászságot. Legutoljára áprilisban egy kistérségi versenyen vettünk 
részt, a jászfényszarui Fény-fesztiválon, ahol igen jó eredményt 
értünk el és továbbjutottunk a középdöntőbe, amit Tiszafüre-
den rendeztek meg. A mai napig köszönjük felkészítő tanáraink-
nak – Busai Zsuzsannának és Busai Norbertnek –, hogy ilyen 
élményben lehettet részünk, hiszen nem könnyű munka volt idáig 

eljutni. Idén Jászszentandrás rendezte 
meg a Jászok világtalálkozóját, amin 
mi is részt vettünk, és persze nem ma-
radhatott el a Dósai Napokon való fel-
lépésünk sem.
– Ha jól hallottam, megvan az alap-
fokú néptánc vizsgátok. Ez igaz?
– Anita, Helga: Igen, pontosan. Ennek 
megszerzéséhez hat év szükséges, mi 
pedig 2001-től az Alapfokú Viganó 
Művészeti Iskola tagjai vagyunk.
– Hogy álltok most? Vannak terveitek az elkövetkezendő évekre?
– Helga: Miután itt Dózsán a nagycsoport megszűnt, valószínűleg 
abbahagyom, de még gondolkodom azon is, hogy valamelyik 
berényi néptánccsoportban folytatom, szintúgy, mint pár néptán-
cos társam is teszi.
– Anita: Sajnos, mivel sokan kiléptek a csoportból, a Nagy Bon-
dorka megszűnt. Én nagyon szeretnék továbbra is táncolni, így 
több csoporttársammal arra kényszerülünk, hogy Jászberényben 
folytassuk, amit azért sajnálunk, mert így a jászdózsaiaknak csak 
ritkán tudjuk megmutatni tudásunkat, a tanultakat.
– Bízom benne, a lányok be tudnak illeszkedni valamelyik berényi 
néptánccsoportba, és a jövőben ehhez kitartást kívánok nekik!

Herédi Renáta 8. osztályos tanuló
A hiteles tájékoztatáshoz az is hozzátartozik, hogy a Nagy 

Bondorka néptánccsoport valóban megszűnt, mivel tagjai közül 
csak kevesen folytatták volna a táncot, de a Viganó Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény keretein belül a Kis Bondorka 
„újjáalakult”. Jelenleg 22 kisdiák – 11 lány és 11 fiú(!) – jár heti 
két alkalommal órákra. Pedagógusként visszatért Kocsánné Kuli 
Orsolya, s mint régi ismerősöket üdvözölte a gyerekeket. Az ajtó 
továbbra is nyitva áll a néptánc iránt érdeklődőknek! Szeretettel 
hívjuk, várjuk a 6-9 éves fiúkat, lányokat!

A foglalkozások időpontja: hétfő és péntek, 13.45-15.15óra.
További információ Kissné Guba Zsuzsannától kapható.Kissné Guba Zsuzsannától kapható.Kissné Guba Zsuzsannától

Kissné Guba Zsuzsanna

Felhívás a harmincszoros véradók számára!
Az Országos Vérellátó Szolgálat és a Magyar Vöröskereszt 

tájékoztatja a véradókat, hogy a vizitdíj- és kórházi napidíj-
mentességet biztosító igazolást a Szolnok Területi Vérellátónál, 
Szolnok, Tószegi u. 21. sz. alatt a Hetényi Géza Kórházban 
(munkanapokon 7.00-12.00-ig), vagy a véradásokon kérhetik.

Kérjük a véradókat, hogy az igazolások meggyorsítása 
érdekében az alábbi dokumentumokat szíveskedjenek magukkal 
hozni:
– személyi igazolvány, vagy érvényes útlevél vagy új típusú 

jogosítvány és lakcímkártya
– TAJ kártya
– véradó igazolvány, igazolás véradásról

Amennyiben a jogszabályban előírt 30 térítésmentes véradás 
adatai fellelhetőek, az igazolás kiadása azonnal megtörténik. 
Ha azonban a véradás más megyében történt és valamely oknál 
fogva nem dokumentálták az igazolványba, akkor az illetékes 
megyétől kell kikérni az igazolást levélben. 

Az igénylést csak személyesen lehet intézni. Olyan esetekben, 
amikor a véradó egészségi állapota ezt nem teszi lehetővé, meg-
hatalmazást lehet készíteni, amit a véradáson be kell mutatni. 
A meghatalmazott kap egy két példányos nyomtatványt, amit a 
véradóval alá kell íratni és még a véradás ideje alatt visszavinni 
a helyszínre. Ezután kiadásra kerülhet az igazolás. 

Magyar Vöröskereszt helyi szervezeteMagyar Vöröskereszt helyi szervezeteMagyar V

ÁLLÁSHIRDETÉS
Az „Erdős” Alapszolgáltatási Központ Idősek Otthona

1 fő szakképzett munkatársat keres
szociális ápoló, gondozó munkakörbe

teljes munkaidőre, határozott időtartamra.
Érdeklődni lehet Balázs Ágnes vezetőnél, 
munkanapokon 8-14 óráig személyesen 

Jászdózsa, Kossuth L. u. 15. vagy telefonon: 57/436-800.

Az önkormányzat ingyenes
ügyvédi jogi tanácsadást biztosít 

a lakosság számára 
minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig 

a polgármesteri hivatalban.
Dr. Krikovics István
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A L A P Í T VÁ N Y I  H Í R E K

2007. szeptember 24-én ülésezett a Képviselőtestület által 
újjáalakított Jászdózsa Községért Közalapítvány. Az önkor mány-
zat Képviselőtestületének határozata alapján a kuratórium elnöke 
Bollók György (Jászkisér) lett, tagjai: Bollók Etelka, Kovács 
Istvánné (Nagy L. út), Istvánné (Nagy L. út), Istvánné Orosz István, Zsidei István.

A kuratórium tagjai fontosnak tartják, hogy a közalapítvány 
működőképes legyen, ezért megteszünk mindent, hogy a közala-
pítvány számláján levő pénzből minél nemesebb célokat tudjunk 
támogatni.

Első feladatunk a Dósai Hírek működőképességének biztosítása. Dósai Hírek működőképességének biztosítása. Dósai Hírek
Ennek érdekében kérünk minden jószándékú újságolvasót, hogy 
célzottan támogassa alapítványunkat az újság következő számában 
elhelyezett csekken befizetett összeggel. A község polgármestere 
és a kuratórium felkérte Bollók Péternét (Dózsa Gy. út) a Dósai 
Hírek főszerkesztőjének. A főszerkesztő megköszönte a meg-
bízást és megnevezte munkatársait: az anyagok összeállításában, 
gyűjtésében Kissné Kabács Anna és Terjéki Zsuzsanna lesz segít-
ségére, a szövegszerkesztést, tördelést továbbra is Gulyás Tünde
és Orosz István fogja végezni. Jó munkát kívánunk nekik!

Jászdózsa község képviselőtestülete és a Jászdózsa községért 
közalapítvány 2007. november 17-én bált rendez az új Közössé-
gi házban. A bál belépőjének bevételéből az óvoda melletti 
Nepo muki Szent János szobor körüli park kialakítását kívánjuk 
támo gatni. Kérjük a községünket támogatni kívánó bálozókat, 
hogy tiszteljenek meg jelenlétükkel, és belépőjükkel támogas-
sák szándékunkat. Mindennemű támogatást szívesen fogadunk a 
Polgármesteri Hivatalban. Számlaszámunk: 69400214-10200885

Kovács Istvánné, Kovács Istvánné, Kovács Istvánné a Kuratórium elnök-helyettese

A Zenei Világnap alkalmából a könyvtár – úgy mint tavaly – az 
idén is zenemű/kotta kiállítással és az iskolás fiatalok részére ren-
dezett zenei vetélkedővel kapcsolódott be a már hagyománnyá váló 
megemlékezésbe.

Az a megtiszteltetés érte e sorok íróját és Kövér István fiatal bará-
tomat akiket, mint elkötelezett hangszer és kottagyűjtőket kértek fel, 
hogy gyűjteményeinkkel járuljunk hozzá a neves megemlékezés helyi 
megtartásához.

Tavaly a közel három tucatnyi hangszerünk bemutatásával vettünk 
részt az emléknapon, míg az idén október 5, 6, és 7-én gazdag zenemű 
anyagunkat mutattuk be, bizonyítván, hogy mint a hangszereinkkel, 
úgy a kottagyűjteményünkkel mennyire hívei vagyunk a zenének.

Kövér István kedves barátom főleg a népi, paraszti világnak a 
népdal köré sorakozó anyagát hozta magával, én pedig a magam 
volt bányász világához kapcsolódó és a munkásmozgalmi hagyo-
mányokat tükröző anyaggal társultam a bemutatóhoz. Mindketten 
őszinte elkötelezettjei vagyunk a népdalok, a magyar nóták, csárdá-
sok és a könnyűzene megannyi dallamos világát bemutató kottáknak, 
kazettáknak és CD- lemezeknek.

Örömmel tettünk eleget a felkérésnek, abban a hitben, hogy talán 
többeket sikerül még közelebb hozni a zene csodálatos világához, 
mely bánatban, örömben egyaránt mindig hű társa az embernek.

Külön köszönetünk mindazoknak, akik jóleső érdeklődésükkel 
megtisztelték kiállításunkat. Valamennyiüknek és mindenki másnak 
szívből kívánjuk, hogy mint mi ketten, ők is megtalálják örömüket a 
zenében, legyenek bár annak csupán egyszerű hallgatói vagy éppen 
maguk is valamilyen hangszeren annak művelői.

Toriszky József

A  KÖ N Y V TÁ R  H Í R E I

Szeretnék köszönetet mondani a két gyűjtőnek, hogy közkinccsé 
tették ezt a gazdag gyűjteményt. Gratulálunk ahhoz, hogy a zenei 
világ minden területére kiterjed a figyelmük. 

A gazdag kottakincs pedig egyik bizonyítéka annak, hogy szívük-
ben mekkora helyet tölt be a zene szeretete. További munkájukhoz 
sok sikert és nagyon jó egészséget kívánunk.

Nagy öröm volt számunkra, hogy egy ifjú zenész Kaló Lilla 4. 
osztályos tanuló, fuvola bemutatóját hallhattuk, aki 2 éve tanul 
zenét és nagyon tehetséges. 

Gratulálunk, sok sikert és kitartást kívánunk. 
Zsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné

A Jászdózsa Községért Közalapítvány
valamint

Jászdózsa Község Önkormányzata
2007. november 17-én 19 órai kezdettel

az új Közösségi Házban rendezi meg a 
„Fokhagymások” I. Koszorús bálját, 

melyre
szeretettel és tisztelettel meghívja Önt és kedves családját,

valamint barátait.
A jótékonysági bál programja

18.30 órától Vendégvárás, vendégek fogadása
19 órakor  A bált megnyitja:

Bollók György kuratóriumi elnök
 Ezt követően szórakoztató műsor.
20 órakor  Vacsora: svédasztalos rendszerben   
 korlátlan étel  és ital fogyasztással
21 órakor Nyitótánc 
24 órakor Tombola

Azt követően hajnalig tánc, jókedv, mulatás. 
Vendégeinket élőzene szórakoztatja.

A bál fővédnöke
Dr. Szerencsés István, Jászdózsa község polgármestere

Jegyek elővételben kaphatók
a Polgármesteri Hivatalban Jászdózsa Szent Mihály tér 1.

(Tel.: 06-57/436-060) november 9-én 12 óráig.
Belépődíj: 8.000,- Ft.

A túlfizetéseket és tombola felajánlásukat köszönettel 
fogadjuk. A bál tiszta bevételét a Nepomuki Szent János 

szobor környékének szépítésére fordítjuk.
Dósán az elmúlt század első felében minden rétegnek volt 
szórakozási lehetősége saját közösségében; az Iparoskörben, a 
Gazdakörben, a Munkáskörben és a Kaszinóban. Minden réteg 
rendezett bálokat: Katalin bál, Pettyes bál, Boros bál, Jelmezbál, 
Farsangi bál. A bálokat a finom ételek, a jó zene , a jó hangulat és 
az összetartozás érzésének erősítése jellemezte. Ezekre a bálokra 
emlékezve elevenítjük fel Jászdózsa község szülötteinek a ró-
lunk, hajdani fokhagyma termesztőkről elnevezett „Koszorús” 
jótékonysági bált, remélhetőleg egy új hagyományt teremtve. 

Minden kedves résztvevőnknek és támogatónak 
kellemes kikapcsolódást és jó szórakozást kíván:
Jászdózsa Községért Közalapítvány Kuratóriuma

Jászdózsa Község Önkormányzata
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Búcsúzunk...
Sajnos Szikszai István bácsitól, aki a „Dósai” Honismereti szak kör 

alapító tagja volt, végleg búcsút kellett vennünk. A temetésen szép 
Mária énekkel búcsúzott az énekkar. A tagság nevében Gulyás János,Mária énekkel búcsúzott az énekkar. A tagság nevében Gulyás János,Mária énekkel búcsúzott az énekkar. A tagság nevében
a honismereti szakkör volt vezetője ezekkel a szavakkal  köszönt el:

Adjon Isten jó napot! Kalapemeléssel így köszöntötték egymást 
a paraszt emberek. Gyászoló család, rokonok, honismereti tagok 
és résztvevők! 

Kevés időt kaptam, hogy elköszönjek Tőled Szikszai István volt 
tagtársunk- barátom. Ízig vérig az a dósai parasztember voltál, aki 
szerette és ragaszkodott családjához, birtokához, a közösséghez, 
ahová tartozott. Aki fiatalon elvégezte a jászberényi Népfőiskolát 
és az élete végéig gyarapította ismereteit. Végigcsináltad a két be-
szolgáltatási rendszert, a II. világháborút, a hadifogságot, nem 
engedve a csábításnak hazajöttél, megteremtetted kis gazdaságo-
dat. Szorgalmas, becsületes munkát végeztél, megválasztottak a 
községi vezetésbe, dolgoztál a közért, a faluért.

A boldog családi életedet a Teremtő nem áldotta meg utódokkal, 
de a sors által odavezényelt gyermekeket úgy neveltétek feleséged-
del együtt, mint a sajátotokét és tartottátok velük a kapcsolatot. A 
jó kezdeményezésekhez mindig mellé áltál és nem sajnáltad az ál-
dozatot. 1984-ben alapító, majd vezetőségi tagja lettél a „Dósai” 
Honismereti szakkörnek. A munkaszereteted, az emberséged, a hu-
morod gyakran átsegített minket a nehézségeken. Az élet törvényei 
szerint most elmentél tőlünk, ám emléked tovább él szívünkben és 
a létrehozott alkotásokban, a II. világháborús emlékmű, a Tájház, 
de részt vettél az Erdős Otthon, a tornaterem építésében is. 

Búcsúzom Tőled a község és a honismeret nevében. A munkádért, 
az emberségedért, hitünk szerint az Isten jutalmazzon meg a meny-
nyei boldogsággal. Isten veled, nyugodj békében, Szikszai István 
volt tagtársunk és barátom.

Pályázati felhívás
A „Dósai” Honismereti szakkör pályázatot hirdet a Bolya Ilo-

na Vancouverben élő községünk díszpolgára által támogatott, 
Jászdózsa múltját, jelenét, szokásait, tárgyi emlékeit, épített örök-
ségét bemutató, illetve feldolgozó írásos munkák készítésére.

A pályázat témája: Jeles napokhoz, illetve jeles ünnepekhez 
kötődő helyi szokások, események, azok résztvevőinek, játé kok-
nak, ételeknek bemutatása.

A pályázaton részt vehetnek községünkben élő általános iskolai 
tanulók. A pályázat jeligés, a jeligét a pályázaton, míg a pályázó 
nevét, címét, iskoláját, a segítő tanár nevét zárt borítékban kell 
mellékelni. 

A pályázat írott része legfeljebb négy gépelt oldal lehet.
Beadási határidő: 2008. május 15. Helyszín: ÁMK Könyvtára
Díjazás: A résztvevők díszoklevelet kapnak és az első három 

helyezett külön pénzjutalomban részesül.

A Vidéki Turizmus Napja 
A Magyar Vidéki Turizmus Napjai alkalmával 2007. szeptem-

ber 21-22-23-án de. 9- 12 óráig a Tájház nyitva tartott. Sajnos az 
országos akció keretén belül kevés látogató jelent meg a Tájházban, 
azonban a helyi lakosok közül sokan éltek ezzel a lehetőséggel. 

Köszönjük mindazoknak akik hétvégén ügyeletet vállaltak a 
Tájháznál, és részt vettek az őszi nagytakarításban. 

Zsidei Andrásné szakkörvezetőZsidei Andrásné szakkörvezetőZsidei Andrásné

III. Egyházi Népénekes Találkozó Jászberényben
Szeptember 2-án szép, napsütéses reggelre ébredtünk, vidáman 

utaztunk Jászberénybe a dalos találkozóra. Tizennyolc helységből 
érkeztek csoportok, hogy bemutassák szép régi szenténekeiket.

Az ünnepség szent misével kezdődött, a lelkiatya szép beszédet 
mondott Szent Rozália életéről, nagyon sokan voltunk a templom-
ban, sok fiatal, megható látvány volt a fiatal apuka kicsi gyermekét 
tolva babakocsiban ment áldozni. 

Köszönet a keresztény egyesületnek, hogy ezen a szép ünnep-
ségen összehozta a fiatalokat az idősekkel, hogy tovább vigyék 
hagyományainkat és megszeressék a keresztény életformát. 

Mise után finom ebéddel vendégeltek meg bennünket a Sólyom 
panzióban. Délután 3 órára visszamentünk a Nagyboldogasszony 
templomba énekelni, a szép régi templom, mint édesanya fogadott 
bennünket.

A megjelenteket köszöntötte dr. Suba György a KÉSZ jász-
berényi csoportjának vezetője és dr. Dobos László a Jászok dr. Dobos László a Jászok dr. Dobos László
Egyesületének ügyvivője, beszédükben a népi hagyományok 
megőrzéséről szóltak, ami tiszta forrás, hisz szívből jön és 
összetart bennünket, mint ahogyan a jásztelki dalos találkozón 
prédikálta Varga András plébános úr, hogy amelyik nemzet nem 
őrzi hagyományait az a nagyvilágban elvész.

Az esemény 
művészvendége 
Maczkó Mária 
Magyar Örökségdí-
jas népdalénekes 
volt.

Majd Szat-
mári Istvánné
kon ferálásával el-
kezdődött a dalos 
csoportok bemu-
tatkozása. Sok szép 
szentének hangzott el a Szűzanyáról, a magyar szentekről, szűz 
Máriáról, aki este Betlehemben szállást kért, de nem kapott, így 
a város szélén istállóban, jászolban, barmok közt született meg a 
kis Jézus, az egy igaz ember a földön, aki bűneinkért meghalt a 
keresztfán.

Mi hatodikok voltunk a sorrendben, örültünk, hogy szép dal-
csokrunkat elénekelhettük Szent Rozália tiszteletére. Búcsúzóul 
szép tánccal fejezték ki a fiatal édesanya Szűz Mária örömét a kis 
Jézusban. 
Szent Rozália emlékére:

Szent Rozália királylány volt, apja udvartartásában fényűzésben 
és mulatozásban töltötte napjait. Egy napon megtudta, hogy a nép 
éhezik és nagyon megesett a szíve rajtuk. Kincseit, ékszereit szé-
tosztotta a szegények és a betegek között. Erdőben egy barlangban 
mindenkiért imádkozva élte le az életét. 

Az 1700-as években kitört a kolerajárvány a Jászságban is, egész 
nap heteken át szólt a harang a holtakért, özvegyek, árvák sirat-
ták meghalt szeretteiket. Szeptember 4-én Rozália napján csoda 
történt, aznap senki sem halt meg és később sem kolerában. 

A jó Isten meghallgatta Szent Rozália imáit, miként mi is hozzá 
fordulunk, hogy segítsen elviselni földi életünket, hogy segít raj-
tunk példa rá Szent Rozália élete, kire hálás szívvel emlékezünk 
szeptember 4-én.

Túri Rozália



II. rész
Magyar-jász viselet a török hódoltság korában (XVI-XVII. sz.)

A jász viselet fejlődésének második szakasza a XVI-XVII. század-
ra, a török hódoltság korára körvonalazható. A törökök már 1536-ban 
végigdúlták a Jászságot, majd Buda elfoglalását (1541) követően az 
egész Jászföld török fennhatóság alá került.

A XVI. századra lezajlott viseletváltozás feltehetően egy lassú 
folyamat eredménye volt, de minden bizonnyal lendületet adott hozzá 
a jászok római katolikus hitre való áttérése, a török dúlás, valamint a 
Jászföldre érkező új lakosok (felvidéki magyarok, palócok) másfajta 
kultúrája. 
Női viselet:

Annak ellenére, hogy a Jászság XVI-XVII. századi viseletéről 
nem maradt fenn sem hiteles írás, sem pedig bármilyen ábrázolás, a 
rendelkezésünkre álló szórványos adatokból mégis jól érzékelhető a 
viselet átalakulása. (török nyelvű levél)

A korábbi keleti jász női viseletből ebben az időszakban csupán az 
öv jelenléte figyelhető meg, a többi ruhadarabot pedig felváltotta a 
korra jellemző ruházat, amit jász őseink minden valószínűség szerint 
a saját ízlésüknek megfelelően formáltak, alakítottak. A női viselet-
ben minden valószínűség szerint a válltól bokáig érő szoknya került 
használatba, ami ekkor még egybe szabott aljból és vállból állt. A 
XVII. század végére azonban Magyarországon is kettévált a szoknya, 
derékrészre, vagyis vállra, illetve az aljra, vagyis a mai szoknyára, 
amit gallérba ráncoltak, s így lefelé harangszerűen kiszélesedett. A 
Jászságban már a XVI. században használták az ingvállat. Erre utal egy 
1594-ből származó dósai végrendelet is, amelyben már két ingvállat 
és egy pártaövet említenek. A pártaöv olyan övet jelentett, amely szőr- 
vagy a selyemzsinórnál keményebb anyagból, például vont ezüstből, 
aranyból, majd majc szövetből készült, s feltehetően bőr alapra volt 

fektetve, s trébelés-
sel vagy préseléssel 
díszítették. A párta-
övet (1. képünkön), 
amely re sokszor 
apró kis bronz- vagy 
ezüstcsengettyűket 
is erősítettek, a 
nők a derekukra 
kötve viselték, mint 
öltözetük egyik 
legfőbb ékességét.  

Férfi viselet:Férfi viselet:
A török hódoltság időszakából (1570-1682) fennmaradt török le-

velek igen fontos adatokkal szolgálnak a korabeli viseleti darabokra 
vonatkozóan.  1668-ban a berényi lakosok azzal a panasszal for-
dulnak a hatvani kádihoz, hogy a portyázó katonák „ajándék címén 
pénzt, szűrt, csuha- posztót, rókabőrt követelnek tőlük, s ha nem ad-
nak elverik, sőt meg is sebesítik őket.” 1676-ban a jászapáti bírák a 
pozsonyi kamara segítségét kérik a magyar végvári katonák súlyos 
sarcoltatásai ellen, akik „karmasin csizmát, vég abát, fejtőt, fozlant és 
egyéb portékát húznak és vonnak rajtuk”. 

Az említett adatokban ott találjuk a farkas- és rókabőrt, amelyet 
feltehetően hátibőrként illetve kacagányként használt a férfinép. A 
hátibőr valójában fehér juhbőrt jelentett, míg a vadbőrből (tigris, far-
kas, párduc) készült, ún. fekete hátibőrt közönségesen csak kacza-
gánynak vagy fekete kaczagánynak nevezték. A kacagány a bőrből 
készült ruhák legprimitívebb darabja volt. Az állatot megnyúzták, a 
bőrét megszárították, majd puhára törték és az így kapott bőrdarabot, 
minden szabás nélkül egyszerűen csak vállra vetve, a két első lábat a 
nyaknál összekötve viselték. Szükség esetén takarónak és derékaljnak 
is használták. A nemesek kacagánya azonban nem egyszerű juhbőrből, 
hanem párduc- és tigrisbőrből készült. A kacagány használata a Jász-
kunság területén is széles körben elterjedt, olyannyira, hogy viselését 
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az 1745-ös redemptiot követően, az elkobzás terhe mellett már tiltják 
a hatóságok. A jász- és kunkapitányok egymás után adták ki a vise-
letet szabályozó rendeletüket, mely szerint „…a legényektül el lehet 
venni a fekete kaczagányt”.

A jász férfi viseletében már ekkor ott találjuk a rackajuh gyapjából 
előállított, később abaposztóból készített szűrt is, amelynek elejét 
és hátát egyetlen, vállon kettéhajtott posztódarab alkotta, melynek 
elejét T-alakban felvágták. A vállába beillesztették az ujjakat, majd 
alája varrták a pálhát, ami a bőség kialakítását szolgálta. A nyakába 
széles gallért illesztettek, két sarkán csücsökkel. A szűröket általában 
a szűrszabó mesterektől szerezték be, de a XVIII. század első felétől 
a görög kereskedők boltjaiban is meg lehetett vásárolni.

A férfiruhák egyik elegánsan szép darabja a dolmány volt. A fosz-
lány vagy fosztány dolmányt az ujjak szabása különböztette meg a 
többi dolmánytól, ugyanis a karja horvát módra fel volt hasítva, s ez 
alól lógott ki az ing ujja.

A török levelek (2. képünkön) egyaránt említik a legkezdetleges-
ebb lábbelit, az egyetlen bőrből szabott bocskort és a mester által 
készített, élénkpiros, ún. 
karmazsin csizmát. A ka-
lap mellé tűzött darutoll 
minden időben drága dolog 
volt, így nem csoda, ha a 
portyázó katonák ehhez is 
ingyen akartak hozzájutni.

A feljegyzések szólnak a 
korabeli kelmékről is, így 
a csuha- és abaposztóról, 
amely a szürkeposztónál 
finomabb, ványolt gyap-
júszövet volt. Színe leg-
gyakrabban fehér, néha 
szürke, s kedvelt alapan-
yaga volt a kor különböző 
ruhadarabjainak (szoknya, 
nadrág, dolmány, mente, 
süveg). 

A források említik a kor 
kedvelt fonalát, a fejtőt is, 
amelyet a következő mó-
don készítettek. A megszőtt 
vásznat az asszonyok 
jelzéssel ellátva odaadták 
a vándor posztófestőknek, 
akik megfestették az an-
yagot, majd visszavitték 
a tulajdonosaiknak. A megfestett vásznat aztán lefejtették, és az így 
kapott fonállal hímeztek. 

A XVI-XVII. századi jász viselet alakulására jelentős hatással 
volt a török kultúra jelenléte. E hatás elsősorban a különféle új ala-
panyagok (abaposztó, a bulyavászon, a karton, a karmazsin, a kor-
dován, a szattyánbőr) valamint a törökkendő, törökpapucs, törökzs-
inór, törökországi cérna, skófium (hímző fonál) megjelenésével és 
használatával érzékelhető. 

Az új alapanyagokhoz, a finom kelmékhez a jászok a vidéket járó 
kereskedők révén jutottak. Ilyen közismert vándorkereskedő volt 
1588 és 1592 között a gyöngyösi Balázs deák, aki Hatvan-Eger-Jász-
berény-Szolnok térségében tulkokat, ökröket és juhbőröket vásárolt 
össze, majd azokat Nagyszombaton értékesítette, s helyette gyapjú-, 
len- és selyemszövetet hozott. 

Fő szállítói közé tartozott a jászapáti László mester és Barla Már-
ton, valamint a jászberényi Szűcs Márton.

Hortiné dr. Bathó Edit
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Az óvoda hírei
Tavaly volt óvodánk névadó ünnepsége, melyen a „Mocorgó” 

óvoda nevet kapta. A kollektíva elhatározta, hogy minden év 
szeptemberében megrendezzük a „Mocorgó” napot. Programunk 
mozgásra épül, ezért ezt a napot is a szabadban való játékos 
tevékenységre, mozgásra szerveztük. Erre az alkalomra meghív-
tuk a Jászágó, Jászjákóhalma, Pusztamonostor óvodáinak nagy-
csoportos korú gyermekeit. A jászdózsai polgármester úr is meg-
tisztelte jelenlétével rendezvényünket.

Kicsit csípős volt 
a reggel, mikor 
hoz záfogtunk dí-
szí teni az óvoda 
udvarát, de mire az 
utolsó lufi is felke-
rült a fára, már 
mosolyogva várta 
a nap a gyerekeket. 
Nagyon örültünk 
a nagy létszámú szülői megjelenésnek, amely azt mutatja, hogy 
érdeklődnek és szívesen vesznek részt a gyerekek programjában. 
A nap reggeli tornával kezdődött, melyet volt óvónénink, Kispál 
Ágnes vezetett le. Ezt követően minden gyermeket és szülőt meg-
vendégeltünk tízóraival az óvoda udvarán, amely vidám kötetlen 
hangulatban zajlott. 

A nap folytatódott egy játékos akadályversennyel, melynek 
útvonala indult az artézi kúttól, Tarnaparton, Kishídon keresz-
tül vissza az óvodába. Vidáman és fáradtan érkeztek vissza a 
csapatok az óvodába. Jutalmul a gyerekek egy-egy „Mocorgó” 
emblémát, oklevelet vittek haza saját óvodájukba. Ezt a derűs 
hangulatot, családias légkört szeretnénk megőrizni és minden 
tanév elején megismételni. Ezúton szeretnénk megköszönni a 
szülők segítségét és közreműködését, valamint a támogatóinak is: 
a jászdózsai COOP üzletnek és a jászjákóhalmi „mindenki Rózsi 
mamájának”.

Bozóki Katalin és Muntyánné Juhász Erzsébet óvónők

Tűzoltó vetélkedő az iskolásoknak
A LEADER PROGRAM keretében 2007. szeptember 12-én 

különleges meglepetésben volt részük a jászdózsai gyerekeknek. 
Négy tűzoltó autó érkezett a pálya mellé és a meghirdetett 
Tűzoltónap keretében tartalmas programmal ajándékozták meg az 
érdeklődőket a jászkiséri, a jászjákóhalmi, a jászapáti és a jász-
berényi tűzoltók.

Az első feladat egy TOTÓ kitöltése volt, ahol a gyerekek szá-
mot adhattak a tűzoltással kapcsolatos ismereteikről, majd 3 fős 
csoportokban végigjárták a kijelölt állomáshelyeket, és több-
kevesebb siker-
rel teljesítették a 
továbbjutáshoz 
szük séges köve-
tel ményeket.

Az első ál-
lomáson csiz-
madobás volt, 
a feladat akkor 
sikerült, ha a csa-
pat legalább két-

szer beletalált a kijelölt körbe. Az öltözködés és sérült hordágyon 
szállítása igencsak igénybe vette a versenyzők erejét. Nagy sikert 
aratott a rádiós navigáció és tárgykeresés. A tömlőteke jócskán 
próbára tette a tanulókat, hiszen nagyon ügyesnek kellett lenni ah-
hoz, hogy eltalálják és feldöntsék a vizespa lackokat. A szakfel-
szerelés felismeréseivel könnyen boldogultak a versenyzők, nem 
okozott különösebb gondot a felszerelés nevéhez hozzákapcsolni 
az adott tárgyakat.

A vetélkedő az eredményhirdetéssel és az ajándékok átadásával 
zárult. A gyerekeknek különösen nagy élményt jelentett, hogy 
közelről megismerkedhettek a tűzoltóautókkal, hogy a tűzoltók 
türelmesen válaszoltak a kérdéseikre, megismertetve őket a csöp-
pet sem veszélytelen hivatásukkal. A kisebbek még autogramot is 
kértek a tűzoltó bácsiktól. A rendezvény programjába több szülő 
is bekapcsolódott, az ő véleményük mindenben megegyezik a gye-
rekekével: NAGYON JÓ VOLT!

Kicsik és nagyok ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, 
akik pályázatírással, szervezéssel, a rendezvény lebonyolításában 
való részvétellel lehetővé tették, hogy a gyerekek egy mozgalmas, 
élményekkel tarkított délutánon ismerkedhessenek meg a tűzoltók 
önfeláldozó hivatásával!

Czékmán Judit

Focitorna
2007. október 5-én, pénteken délután Jászágóra utaztunk a 

Jászágói Önkormányzat és Tagintézményünk közös szervezésében 
megrendezett őszi focitornára.

Négy iskola részvételével megrendezett rangadó jó hangulatban, 
sportszerűen zajlott. A körmérkőzésekből álló torna győztesei (szin-
tén tagintézményünk) a pusztamonostori iskola tanulói lettek.

A képzeletbeli dobogó második fokára a jászfelsőszentgyörgyi 
gyerekek állhattak. Mi a megérdemelt 3. helyen végeztünk, míg a 
jászágói gyerekek a legsportszerűbb csapat címét nyerték el.

A csapat tagjai: Györkő Bence, Kulcsár Martin, Vígh Tamás, 
Vona Tamás, Farkas István, Ádám Gábor, Palcsó Krisztián.

Kovács Istvánné

Könyves vasárnap
Az összefogás a könyvtárakért országos mozgalom keretén 

belül október 8-án, vasárnap 10 órától este 8 óráig nyitva tartott 
a könyvtár. 

10 órától szárazvirág asztali díszkészítés volt a gyerekeknek. 
A foglalkozás vezette: Lukácsiné Forgács Irén tanárnő. Délután 
2 órától irodalmi hétpróba volt az alsó tagozatos tanulóknak, 
azt követően a felsősök részére zenei vetélkedőt rendeztünk. A 
vetélkedőt Kövér István és Elek Erzsébet vezette. A több mint 
3 órás jó hangulatú programokhoz a jutalmakat a Diákönkor-
mányzat, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Verseghy 
Ferenc Könyvtár biztosította. Egész nap látható volt a zenemű 
kiállítás és sorbanállás volt a számítógépnél, félórás váltásban le-
hetett Internetezni.

Egész nap nyüzsgés volt a könyvtárban, ezen a napon volt a 
megbocsátás napja, amikor késedelmi pótlék nélkül vissza lehetett 
hozni a kikölcsönzött könyveket. 

A program keretén belül még előadás lesz a kismamáknak az 
anyaságról és az idősebb korosztályt beavatjuk az Internetezés rej-
telmeibe. 

Zsidei Andrásné könyvtáros



kép). A késő mezolitikum 
szempontjából a B szonda 
szolgáltatta a legfontosabb 
bizonyítékokat. Itt a felszíntől 
lefelé haladva rétegváltást 
nem észleltünk, ugyanakkor 
25 cm-től megnőtt a lelet-
intenzitás (addig a leletek 
szórványosan jelentkeztek): 
B szonda 2. négyszög: 1. 
bontási szint: 61 lelet, 2. 
bontási szint: 101 lelet, 3. 
bontási szint: 126 lelet. A 3. bontási szintben egyebek mellett előkerült 
egy trapéz (2-3. kép) és microburin, amelyek egyértelműen bizonyítják, 
hogy a feltárt kultúrréteg a késő mezolitikumba tartozik. A kovaleletek 
mellett egy tűzhely maradványa is megfigyelhető volt (4. kép).

A 2006 szeptember-októberében végzett legutóbbi feltárás (5. kép) 
számos új eredményt hozott. Ezek közül a legfontosabbak:
– további típu-
sokkal színesedett 
a lelőhelyről addig 
ismert, pattintással 
előállított eszközök 
listája, különösen a 
nyílhegyek területén,
– sikerült pontosítani 
a lelőhelyen feltárt 
régészeti forrásanyag 
rétegtanát,
– közvetlenül a 
tűzhely mellett 
feltártunk egy csontkoncentrációt, mely alapján egyrészt sikerült meg-
állapítani, hogy az itt táborozott késő mezolit vadászok által megsütött 
és elfogyasztott állat őz volt, másrészt pedig, mivel a begyűjtött cson-

tok súlya 8,11 g volt, 
így lehetőség nyílt 
a lelőhely abszolút 
korának meghatáro-
zására, melyet Bécs-
ben végeznek jelen-
leg.

A leletanyag fel-
dolgozása folyamat-
ban van. Az előzetes 
értékeléskor minden-
képpen szeretnénk 
hangsúlyozni, hogy 

tarnaörsi lelőhelyünk a mezolitikumon belül hazánkban eddig hiányzó 
időszakot, a késő mezolitikumot reprezentálja.

Európában a késő mezolitikum anyagi kultúrájában, közvetlenül 
a kora újkőkori termelőgazdálkodás kialakulását megelőzően, mély-
reható változások mentek végbe, melyek általános jellemzőikben 
egységesítették a régészeti forrásanyagot. A korszak kőiparaiban 
számos technológiai újítás tűnt fel, amelyek a földrajzi és kulturális 
határvonalaktól függetlenül, térben és időben differenciáltan az egész 
kontinensen érvényre jutottak. A kőleltárak fent említett módosulása a 
kora újkőkori eszközkészlet kialakulásának irányába mutat. A tarnaörsi 
lelőhely eszközei olyan jellegzetességekkel bírnak, melyek alapján 
beilleszthetők ebbe a globális folyamatba. A régészeti és őskörnyezeti 
eredmények alapján bizonyítható, hogy hazánk a mezolitikumnak 
ebben az időszakában is egyenrangú részese volt annak a tendenciának, 
amely a kontinensen körvonalazhatóvá vált. 

(folytatás a következő számban)(folytatás a következő számban)(
Dr. Kertész Róbert régész
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II. rész – folytatás a júniusi számból
2001-ben Jász-Nagykun-Szolnok és Heves megye találkozásánál, 

közelebbről Jászdózsa és Tarnaörs határában, egy szántóföldön mikrolit 
kovaleleteket és rézkori kerámiát, ill. egy csatorna metszetében zsugo-
rított sírt talált Béres Sándor, Kerékgyártó Gyula és Péntek Attila. A 
leleteket elhozták a szolnoki Damjanich János Múzeumba. A lelőhelyet 
2001 nyarán azonosítottuk, s ekkor derült ki az is, hogy Tarnaörs hatá-
rában található, közvetlenül az Ős-Tarna egyik, mára már kiszáradt 
medre mellett. Kértem, hogy a lelőhely felfedezői vegyék fel a kapcso-
latot a területileg illetékes egri Dobó István Vármúzeummal és Dr. 
Domboróczki László régésszel. Mivel a talált korszakok között a me-
zolitikum is gyaníthatóan jelen volt, megkértek, hogy ezt a korszakot 
jómagam dolgozzam fel. E helyen is szeretném megköszönni Dr. Dom-
boróczki Lászlónak a leletanyag átengedését és a kutatás alatt nyújtott boróczki Lászlónak a leletanyag átengedését és a kutatás alatt nyújtott boróczki Lászlónak
önzetlen segítségét.

A lelőhelyen 2001 őszén Dr. Domboróczki Lászlóval közösen terep-Dr. Domboróczki Lászlóval közösen terep-Dr. Domboróczki Lászlóval
bejárásokat kezdtünk, majd 2002 márciusában intenzív felszíni kutatá-
sokat folytattunk. Ekkor az összes régészeti lelet helyét megjelöltük, s 
így sikerült megállapítani a lelőhely kiterjedését. A következő ütem-
ben a lelőhelyen egy reprezentatív nagyságú területen (90 x 10-30 m) 
négyzetméterenként gyűjtöttük be a felszínen talált összes régészeti 
leletet (kerámia, kova, patics, fém, állatcsont leletek, puhatestű ma-
radványok). A terepbejárások adatai szerint a nagyobb kiterjedésű 
lelőhelyen két korszak mutatható ki: egyrészt mezolit telepjelenségek, 
másrészt a rézkori Tiszapolgári kultúrába sorolható telep és temető. 
A lelőhelyfelvételezés eredményeként megállapíthatóvá vált, hogy a 
mezőgazdasági művelés alatt álló felszínen a régészeti forrásanyag 
eltérő koncentrációval jelentkezett. Megfigyelhető volt továbbá, hogy 
a két korszakhoz tartozó jelenségek részben átfedik egymást, ugyanak-
kor a lelőhely bizonyos részein a mezolitikumra keltezhető forrásanyag 
csaknem tisztán jelentkezett. A mezőgazdasági munkálatok és a ter-
mészetes erózió következményeként a lelőhelyen a világosabb, sárgás-
barna színű agyagos altalaj több helyen is foltszerűen a felszínre került. 
Ezek a lepusztult foltok minimális régészeti leletanyagot szolgáltattak, 
ezzel szemben környezetük feltűnően intenzív volt.

A felszíni kutatá-
sok eredményeit 2002 
júliusában egy kisebb, 
20 m² felületű réteg-
tani hitelesítő ásatással 
egészítettük ki. Ek-
kor lehetőség nyílott 
az addigi eredmények 
kontrolálására, vala-
mint a lelőhely réteg-
tani viszonyait illetően 
új megfigyeléseket is tehettünk. A rétegtani hitelesítő ásatás az aláb-
biakat állapította meg:
– a felszínen világosabb elszíneződéssel jelentkező lepusztult foltok-
ban az alsóbb rétegek kiékelődtek, s a mezolit kultúrréteg teljesen meg-
semmisült,
– a lelőhely alacsonyabb részein lehetőség van közvetlenül a jelenkori 

talajszint alatt a 
mezolit kultúrréteg 
azonosítására.

A lelőhelyen a ku-
tatásokat a következő 
évben folytattuk. 
2003 július-augusz-
tusában 4 helyen 
nyitottuk meg a fel-
színt: 2 db 5 x 5-ös 
szelvényt, és 2 db 
(A–B) szondát (1. 

tűzhely
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DÓSAI 
HÍREK

Jászdózsa község időszakos lapja

Felelős kiadó: 
Jászdózsa Községért Közalapítvány

Megbízott felelős szerkesztő:
Orosz István

Szerkesztés, tördelés:
Gulyás Tünde, Orosz István

Nyomdai munkák:
VERZÁL-PRINT Kft. nyomdája

Felelős vezető: Purda József

ÜZEMANYAGTÖLTŐ ÁLLOMÁS 
JÁSZDÓZSÁN

A Tarnamenti-2000 Zrt tisztelettel értesíti a lakosságot, 
hogy a társaság géptelepén a közforgalom előtt 

újra megnyílt üzemanyagtöltő állomása, 
amely az Európai Unió valamennyi szabványának megfelel.

Az alábbi termékekkel várjuk gépjárművel 
rendelkező vásárlóinkat:

Gázolaj
ESZ 95-ös ólmozatlan benzin

Nyitva tartás:Nyitva tartás:
Hétfő-Péntek: 07.00 – 16.00 óráig
Szombaton: 08.00 – 12.00 óráig

Tisztelettel várjuk kedves vásárlóinkat!

Köszönettel fogadjuk lapunk megje-
lenését támogató befizetéseiket a Jászdózsa 

Községért Közalapítvány számlájára!

Számlaszám: 69400214-10200885.

Várjuk régi és új hirdetők anyagait is!

Lapunk 2007-től 2 havonta 16 oldalon 
jelenik meg, így ez évi utolsó számunkat 
decemberben vehetik kézbe Olvasóink!

A Dósai Hírek megbízott szerkesztői 
ezúton köszönik meg a szerkesztésben 

segítőknek a cikkek, fényképek készítőinek
az önzetlen munkát. Következő számunktól 

már az új szerkesztőség készíti lapunkat. már az új szerkesztőség készíti lapunkat. már az ú
Munkájukhoz sok sikert kívánunk!

S P O R T H Í R E K

A Magyar Kupa mérkőzésre augusztus 12-én került sor Jászapátival, 
melynek eredménye: Jászdózsa - Jászapáti 1:4. Ezután a mérkőzés után 
kezdődött az őszi forduló. Felnőtt és ifjúsági csapatunk eddigi ered-
ményei:

Jászdózsa – Kenderes  2:2  (Ifi: 4:5)
Nagykörű – Jászdózsa  3:1  (Ifi: 0:3)
Jászdózsa – Rákóczifalva 1:1  (Ifi: 2:3)
Szajol  – Jászdózsa  7:2 (Ifi: 10:0)
Jászdózsa – Pusztamonostor 3:3  (Ifi: 0:2)
Tiszabura – Jászdózsa  5:3  (Ifi: 1:3)
Jászdózsa – Cibakháza 2:2 (Ifi: 1:0)
Jászdózsa – Cserkeszőlő 0:1  (Ifi: 2:0)
Tiszagyenda – Jászdózsa  3:2  (Ifi: 1:2)
A lejátszott mérkőzések közül sajnos külön ki kell emelnem a tisza-

burai mérkőzést. Eddig ez volt a dózsai sporttörténelem legszomorúbb 
eseménye. Sokat nem szeretnék írni róla, hiszen az újságokban, inter-
neten, TV-ben, rádióban is a „hírek” között szerepelt. Én is ott voltam 
eseménye. Sokat nem szeretnék írni róla, hiszen az újságokban, inter-
neten, TV-ben, rádióban is a „hírek” között szerepelt. Én is ott voltam 
eseménye. Sokat nem szeretnék írni róla, hiszen az újságokban, inter-

a családommal együtt. Szeretném leírni mindazt, amit a szurkolókkal 
együtt átéltem. 

Most is, mint már annyiszor, sok lelkes sportbarát kísérte el a csapatot 
erre a mérkőzésre. A szurkolótáborban voltak nők, gyerekek, idősebbek. 
Az ifi meccs lezajlott, ahol győztek fiataljaink. A felnőtt mérkőzés 1 perc-
es néma gyásszal kezdődött, Fodor Pista bácsira emlékeztünk.

Később a pályán durvaság dominált, a bírói hármas nem volt ura a 
helyzetnek. Az indulatok a mérkőzés végére teljesen elszabadultak. 
Hatalmas tömeg alakult ki a pálya közepén, mely feloszlott miközben a 
játékosaink elindultak befelé, és ekkor kezdődött a verekedés. A dózsai 
csapat megpróbált eljutni az öltözőig, de ez már sajnos nem mindenk-
inek sikerült. Többen sérülést szenvedtek – köztük nézők is – a kialakult 

káoszban. Közben mi, nézők a buszhoz menekültünk, de még ott sem 
érezhettük magunkat biztonságban. Majd a rendőrök segítségével elhagy-
tuk a községet, ahonnan Abádszalókra mentünk a rendőrkapitányságra. 
Ott 3 órán keresztül tartott a kihallgatás, csak ezután indulhattunk haza, 
így Dózsára csak éjfél felé értünk. 

A történteket feldolgozni nagyon nehéz. Úgy gondolom, hogy min-
den sportszerető Ember, főleg a dózsaiak kedélyét nagyon felkavarta 
ez az esemény. Lelkiekben többen még mindig nem tudták feldolgozni. 
Véleményem szerint épp ezért most nagyon lényeges, hogy támogassuk, 
biztassuk a csapatot! Hiszen őket viselték meg legjobban a történtek, ezért 
most még fontosabb az összefogás mind csapaton belül, mind a szurkolók 
részéről! Sok sikert kívánunk Nekik! 

Itt szeretnék – az ifjúsági és a felnőtt csapat nevében – Kaszala Zsolt-
nak jobbulást kívánni, aki az egyik edzésen komoly sérülést szenvedett! nak jobbulást kívánni, aki az egyik edzésen komoly sérülést szenvedett! nak
Reméljük, hogy minél előbb meggyógyul!

Szeretnék a csapat nevében néhány gondolattal a nemrég elhunyt Fo-
dor Pista bácsira emlékezni. Ő volt az az ember, akinek végsőkig – még 
betegen is – fontos szerepet játszott a foci az életében, szívügye volt! Ott 
volt minden mérkőzésen, hogy szurkoljon a csapatának, majd a meccs 
után hosszasan beszélgettünk Vele a látottakról. 

Ha munkáról volt szó, elsőként jött ki a pályára, melynek meg-
világításában, rendbetartásában nagy segítségünkre volt. A közös bu-
likban is szívesen vett részt. Júniusban együtt örülhetett a csapattal a 
bronzéremnek, hisz már hozzájuk tartozott. Legutóbbi hazai mérkőzésünk 
előtt 1 perces néma gyásszal gondoltunk vissza Pista bácsira. 

Emlékét örökre megőrizzük!
Rédei Barnabásné


